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Storia Contemporanea - Difficile

Il 4 aprile 1949 nasceva la NATO, quali Stati ne fecero fin da subito parte?

A

Belgio, Canada, Danimarca, Francia, Islanda, Italia, Lussemburgo, Norvegia, Paesi Bassi, Portogallo, Regno Unito, Stati
Uniti

Finlandia, Canada, Polonia, Francia, Islanda, Italia, Lussemburgo, Norvegia, Paesi Bassi, Portogallo, Regno Unito, Stati
Uniti

Unione Sovietica, Cina, Danimarca, Francia, Islanda, Italia, Lussemburgo, Norvegia, Paesi Bassi, Portogallo, Regno Unito,
Stati Uniti

Belgio, Canada, Danimarca, Turchia, Islanda, Jugoslavia, Spagna, Norvegia, Paesi Bassi, Portogallo, Regno Unito, Stati
Uniti

La "rivoluzione dei garofani” portoghese ebbe, nel 1975, come effetto:

A

B
C
D

la proclamazione di indipendenza delle colonie africane
il mantenimento, da parte del governo portoghese, delle colonie africane
I'invasione militare delle colonie africane

I'instaurazione, nei territori delle colonie africane, di governi provvisori retti da militari portoghesi

Negli Stati Uniti il 24 ottobre 1929 si verifico un evento passato alla storia come:

A

B
C
D

il Giovedi nero

il Giovedi di sangue
il Giorno della Borsa
il Giovedi della Borsa

Sotto quale zar, nel 1861, fu abolita la servitu della gleba?

A
B
C

D

Alessandro Il
Nicola ll
Guglielmo |
Caterina ll

Cosa fu il "maccartismo™, che si diffuse negli Stati Uniti d’America tra gli anni quaranta e cinquanta del

Novecento?

A Un atteggiamento politico caratterizzato da un esasperato clima di sospetto e da comportamenti persecutori nei
confronti di persone ritenute sovwversive

B Un movimento politico che porto al potere il partito repubblicano

C Un movimento di intellettuali che si battevano per una politica a sostegno delle classi deboli

D Un piano di ammortizzatori sociali promossi dallo stato in favore dei ceti sociali meno abbienti

In quale anno venne istituita la Repubblica Turca?

A
B
C

D

1923
1934
1945
1955

In che anno fu firmato il Trattato di Osimo

A

B
C
D

1975
1946
1992
1930
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L'India proclamo I'indipendenza nel:
A 1947

B 1958
C 1969
D 1971

Per quale avvenimento, accaduto a Dublino, passo alla storia il lunedi di Pasqua del 19167

A Larivolta dei membri del Corpo dei Volontari Irlandesi, che occuparono edifici pubblici proclamando la nascita della
Repubblica di Irlanda

B L'incendio doloso di edifici pubblici ad opera dei militari inglesi
L'attacco alla banca di Dublino ad opera di rivoltosi irlandesi
D Lafuga dalle carceri di un gruppo di rivoluzionari irlandesi

Getulio Vargas fu presidente del Brasile durante:
A laseconda guerra mondiale

B la prima guerra mondiale

C laguerra paraguaiana

D guerradell'acre

In che anno venne fondato in Italia, il movimento politico denominato Lega Nord?
A 1989
B 2001
C 1986
D 1998

Il "Lend-Lease Act"”, una legge "Affitti e Prestiti" autorizzava:

A le forniture belliche ai paesi amici a condizioni particolarmente vantaggiose
B le materie prime ai paesi amici a condizioni particolarmente vantaggiose

C lo scambio di merci ai paesi nemici

D la neutralita in caso di guerra a patto che il conflitto non avvenisse nei confini dei paesi amici

Sotto quale governo, nel luglio 1960, si svolsero manifestazioni antifasciste in molte citta italiane dopo la
decisione del ministro dell’Interno Spataro di concedere al Msi di svolgere a Genova, medaglia d’oro della
resistenza, il proprio Congresso?

A Governo Tambroni

B Governo Andreotti

C Governo Fanfani

D Governo Leone

In che anno nasce il Movimento sociale italiano (Msi)?
A 1946
B 1943
C 1955
D 1922
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[l conflitto in Bosnia si concluse con gli accordi di:

A
B
C

D

Dayton del 1995
Sarajevo del 1995
Mosca del 1995
Berlino del 1995

Alle prime elezioni federali tedesche del 1990 vinse:

A
B
C

D

Helmut Khol

Oskar Lafontaine
Otto Graf Lambsdorff
Gerhard Schroder

Il giovane Pavlik Morozov diventera, per la propaganda comunista russa, il piu giovane eroe comunista.

Quale azione gli valse tale riconoscimento?

A
B
C
D

Aver denunciato il padre, il quale fu poi deportato
Essere stato il piu giovane militare dell'esercito sovietico
Aver denunciato delle spie filo-americane

Aver denunciato dei suoi compagni di scuola ritenuti dal governo sovversivi

Quale personaggio politico in un discorso, tenuto nel 1946 a Fulton, parlo dei confini tra I'Europa
occidentale e I'Europa orientale come di una "una cortina di ferro"?

A
B
C
D

W. Churchill
H. Truman

A. De Gasperi
|. Stalin

Durante la guerra fredda cosa era nota come linea rossa?

A Lalinea diretta di telescriventi fra Casa Bianca e Cremlino

B Il confine tra il blocco sovietico e quello atlantico

C Il muro che divideva Berlino Est e Berlino Ovest

D Lalinea telefonica tra il Cremlino e i paesi del Patto di Varsavia

In quale anno venne fondato, in Italia, il Partito Democratico della Sinistra (Pds)?
A 1991

B 1998

C 1987

D 2000

Durante il Proclama di Moncalieri, il re invita gli elettori a:

A

B
C
D

portare in parlamento uomini che fossero disposti a ratificare la pace con I'Austria

scegliere la corona alle elezioni che si sarebbero tenute nei giorni successivi per decidere tra repubblica o monarchia
obbedire al nuovo governo fascista proclamato nei giorni precedenti

dare una parte della loro ricchezza all'esercito della corona
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Nel quadro della guerra d'indipendenza greca si combatté la battaglia di Navarino (1827) che si concluse:

A con la vittoria franco-russo-britannica
B con la sconfitta della flotta greca

C con lavittoria della flotta Egiziana

D con la vittoria della flotta Ottomana

Nel 1928, in Turchia:

A l'islam cessa di essere religione di stato

B I'islam diviene religione di stato

C lislam viene bandita e i fedeli perseguitati
D

il cristianesimo diviene la prima religione del paese

Chi e stato I'ultimo imperatore d’Etiopia, rovesciato da un colpo di stato nel 1974?
A Hailé Selassié

B Menelikll

C Haila Mariam Menghistu

D Idi Amin Dada

Quale fu uno dei primi provvedimenti del governo Mussolini?
A L'istituzione della milizia

B L'istituzione di un giornale del regime

C Lapromulgazione delle leggi razziali

D L'emanazione della legge sulla stampa

Chi fu, nelle elezioni del 1882, il primo socialista ad essere eletto alla Camera dei deputati?
A Andrea Costa

B Errico Malatesta

C Filippo Turati

D Leonida Bissolati

Come si chiamava il documento dello Stato fascista corporativo del 19277
A Carta del Lavoro

B Costituzione dei Paganti

C Pagina dei Lavoratori

D Elenco delle Industrie

Chi fu il successore di Romano Prodi alla Commissione europea?
A José Barroso

B Manuel Marin

C Jacques Santer

D Jean-Claude Juncker
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In Francia, dopo la sconfitta di Napoleone Il a Sedan nel 1870, si ristabili la repubblica. Quale?
A Laterza

B Laseconda
C Laquarta
D Laquinta

Divenuto, nel 1970, presidente del Cile Salvador Allende portd avanti una politica di nazionalizzazione. In
particolare la nazionalizzazione di quale settore produttivo causo le ostilita del governo USA?

A Lanazionalizzazione delle miniere di rame

B La nazionalizzazione delle miniere di ferro

C Lanazionalizzazione della compagnia dei trasporti

D

La nazionalizzazione dei cantieri navali

Come fu chiamata I'operazione che ebbe inizio il 16 febbraio 1942 con un decreto di Heinrich Himmler e
che ordinava alle forze di occupazione tedesca di rapire bambini polacchi e trasportarli in Germania per
“salvare il sangue germanico”?

A I'Heuaktion (Operazione fieno)

B febbre polacca

C operazione Himmler

D Operazione Todt

Quale & il nome del fisico sovietico insignito del premio Nobel per la pace nel 1975?
A Andrej Sacharov

B Aleksandr SolZzenicyn

C Andrej Sinjavskij

D Julij Daniel

Tra chi fu firmato, dopo le elezioni politiche del 1921, il patto di pacificazione in Italia?
A Socialisti e fascisti

B Socialisti e comunisti

C Comunisti e fascisti

D Fascisti e conservatori

In quale anno venne abolita I'apartheid in Sudafrica?
A all'inizio degli anni '90 del secolo scorso

B negli anni '80 del secolo scorso

C nel 2002

D nel 1998

Quale avvenimento accaduto nel 1946 fu la causa di tensioni tra il governo di Tito e gli USA?
A L'abbattimento di due aerei statunitensi

B L'istituzione di dazi nei confronti di merci statunitensi

C Il rapimento di un diplomatico statunitense

D L'assassinio di un diplomatico statunitense

Pagina 6



37

38

39

40

41

42

Storia Contemporanea - Difficile

Cavour, durante il suo mandato come ministro dell'agricoltura, favori la stipulazione di trattati

commerciali con:

A Francia, Gran Bretagna e Belgio

B Confederazione Germanica, Francia e Belgio

C Gran Bretagna, Francia e Portogallo

D Gran Bretagna, Confederazione Germanica e Portogallo

Come mori il filosofo Giovanni Gentile?
A Fu ucciso da un gruppo di gappisti nell*aprile del 1944
B Sisuicido il 25 aprile del 1945 per non cadere nelle mani dei partigiani

C Diun malore, nel 1940, al confino dove si trovava a causa del suo dissidio con Ciano e per le critiche espresse nei

confronti della politica del fascismo dopo il 1939

D Durante il bombardamento di Roma, nel luglio del 1943, ad opera dei bombardieri statunitensi delle forze alleate del

Mediterraneo

Quale parallelo divide le due coree?
A 38°nord

B 90°nord

C 38°sud

D 20°sud

Nel 1995 divenne Presidente della Repubblica francese:
A Jacques Chirac

B Nicolas Sarkosy

C Francois Mitterrand

D Georges Pompidou

In che anni fu combattuta la cosiddetta seconda guerra dell’oppio?
A 1856-1860
B 1934-1938
C 1806-1810
D 1960-1967

Chi, durante la prigionia, aiuta Hitler a redigere il saggio Mein Kampf?
A Rudolf Hess

B Heinrich Himmler

C Albert Speer

D Herman Goring

Chi ricopre attualmente il ruolo di Presidente della Repubblica federale tedesca?
A Frank-Walter Steinmeier

B Angela Merkel

C Ursulavon der Leyen

D Gerhard Schroder
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Nel 1923, la Francia, in seguito al ritardo dei pagamenti dovuti dalla Germania come riparazione dei danni
di guerra patiti dalle potenze vincitrici, occupo:

A il bacino industriale della Ruhr

B il bacino carbonifero di Dombrowa

C il bacino carbonifero della Saar

D il bacino della Slesia

In quale periodo storico la Jugoslavia assunse come forma istituzionale la Repubblica Socialista Federale
di Jugoslavia?

A Dal 1945 al 1992

B Dal 1943 al 1980

C Dal 1953 al 1974
D

Dal 1943 al 1945

Nel 1914 in Italia si sono formati due schieramenti riguardo I'entrata o meno nel conflitto. Uno di questi
erano i neutralisti. Chi ne era a capo?

A Giovanni Giolitti

B Antonio Salandra

C Francesco Crispi

D Giuseppe Mazzini

Che cosa dichiarava il Trattato di Rapallo del 19207
A L'indipendenza di Fiume come stato autonomo

B L'annessione di Fiume all'ltalia

C L'annessione di Fiume alla Jugoslavia

D L'annessione di Fiume al regno di Serbia

In quale anno Gorbacév fa approvare una nuova Costituzione, che prevede una maggiore apertura del
sistema politico?

A 1988

B 1978
C 1999
D 1965

Negli anni venti e negli anni trenta del Novecento in Francia e nel Regno Unito si fecero dei passi avanti
riguardo i diritti delle donne, ma tra i due paesi si registrava ancora una differenza. Quale?

A Le donne britanniche potevano votare ed essere elette in parlamento mentre le francesi no

B Le donne francesi potevano votare mentre le britanniche no

C Le donne britanniche, al contrario delle francesi, potevano votare ma non potevano essere elette in parlamento

D

Le donne francesi, a differenza delle britanniche, potevano votare ma non potevano candidarsi per le elezioni
parlamentari
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Chi é I'autore del libro Arcipelago gulag?
A Aleksandr SolZenicyn

B Boris Pasternak

C Michail Bulgakov

D Lev Tolstoj

[l "Piano Dawes" del 1924 aveva come obiettivo:

A consentire alla Germania di pagare I'indennita di guerra attraverso ingenti prestiti da parte degli Stati Uniti
B contrastare la crisi economica negli USA attraverso una serie di riforme economiche

C impedire a Hitler I'ascesa al potere in Germania

D intensificare la propaganda antiebraica

Come era soprannominato Re Ferdinando I1?
A Re Bomba

B Re Dormiente

C Re Inchiostro

D ReLunare

In Italia, nel 1914, si formarono due correnti di pensiero riguardo I'entrata 0 meno in guerra: i neutralisti e
gli interventisti. Chi faceva capo a quest'ultimi?

A Antonio Salandra

B Nino Bixio

C Giovanni Giolitti

D Marco Minghetti

Dopo la seconda guerra mondiale, la Corea era divisa tra:

A regime comunista della Repubblica popolare di Corea a nord e regime autoritario e filo statunitense della Repubblica di
Corea a sud

B regime comunista della Repubblica popolare di Corea a sud e regime autoritario e filo statunitense della Repubblica di
Corea a nord

C Repubblica Popolare Cinese a nord e regime autoritario e filo statunitense della Repubblica popolare di Corea a sud
D regime comunista della Repubblica di Corea a sud e Repubblica Popolare Cinese a nord

Qual &, tra quelli riportati, & il corretto ordine cronologico di ascesa al potere dei seguenti personaggi
politici?

A Francisco Franco, Juan Domingo Peron, Nicolae Ceausescu, Augusto Pinochet

B Juan Domingo Perdn, Nicolae Ceausescu, Francisco Franco, Augusto Pinochet

C Francisco Franco, Nicolae Ceausescu, Juan Domingo Perdn, Augusto Pinochet

D Nicolae Ceausescu, Francisco Franco, Juan Domingo Perdn, Augusto Pinochet

Y

La "dottrina Truman" é:
A la strategia di politica estera ideata dall'omonimo Presidente degli Stati Uniti d’America

B il discorso di insediamento del Presidente degli Stati Uniti d’America Harry Truman

C I'accordo con I'Unione Sovietica siglato dal Presidente degli Stati Uniti d’America Harry Truman

D il discorso tenuto dal Presidente degli Stati Uniti d’America Truman prima dell‘autorizzazione all'uso della bomba atomica
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Il Kominform, creato nel 1947 in Polonia, aveva il compito di:

A coordinamento e reciproco scambio di informazioni tra i partiti comunisti europei

B nominare i leader dei partiti comunisti europei

C guidare la guerriglia comunista nei paesi dell'Europa orientale

D promuovere la ripresa economica ed industriale dei paesi comunisti dell'Europa orientale

Il termine Kulturkampf indica:

A il conflitto scatenatosi in Germania tra Stato e Chiesa cattolica
B il manifesto politico del partito socialista tedesco

C il conflitto scatenatosi in Ungheria tra sovranisti e liberali

D il conflitto tra la classe borghese e la classe contadina tedesca

In Afghanistan nel 1994 comparvero sulla scena politica i talebani (dall'arabo talib, studente), studenti di
teologia islamica, di etnia:

A pashtun

B tagichi
C uzbeca
D

hazara

Lo statuto dell'Organizzazione delle Nazioni Unite € conosciuto anche con il nome di:
A Carta di San Francisco

B Cartadi Roma

C Carta diBerlino

D CartadiLondra

Quale fu una delle principali questioni discusse durante la conferenza di Jalta?
A Le frontiere di alcune nazioni tra cui I'ltalia e la Polonia

B L'esistenza o meno di un esercito tedesco

C Laforma di governo da attuare in Polonia

D Le aree geografiche di interesse statunitense

La legge 20 febbraio 1958, n. 75, aboli la regolamentazione della prostituzione, chiudendo le case di
tolleranza e introducendo i reati di sfruttamento e favoreggiamento della prostituzione & nota come legge
Merlin. Chi era Merlin?

A Una politica socialista, componente dell'Assemblea Costituente e prima donna a essere eletta al Senato della Repubblica

B Un esponente della Democrazia Cristiana, all'epoca Ministro del lavoro e della previdenza sociale sostenitore del
solidarismo sociale come patrimonio della cultura politica del cattolicesimo democratico

C Ungiornalista, segretario nazionale del Partito Liberale Italiano che rappresento all'Assemblea Costituente, famoso per
essere stato uno dei piu strenui difensori della laicita

D Una ex partigiana, democristiana che venne eletta nel 1963 componente del comitato direttivo dell'Unione europea
femminile, della quale divenne vicepresidente

[l patto "Anticomintern™ fu stretto tra:
A Germania e Giappone

B Germania e Francia

C Germania e Russia

D Germania e Polonia
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Sophie e Hans Scholl (uccisi nel febbraio 1943 dai nazisti) erano due studenti tedeschi appartenentia un
gruppo di resistenza al nazionalsocialismo che, dal 1942, compi operazioni di volantinaggio e propaganda
contro il regime. Quale era il nome di questo gruppo?

A Rosa bianca

B Rosa Rossa

C RosaGialla
D

Le rose di Germania

Vengono definiti "tigri asiatiche™ quei paesi asiatici che:

A hanno registrato una notevole crescita economica

B sono stati scenario di rivolte sindacali negli anni'90

C hanno avuto una crescita economica inferiore a quella del Giappone e degli USA
D

hanno stretto un numero crescente di accordi commerciali con la Russia

Il Regno d'Italia venne proclamato presso il:
A Parlamento del Palazzo Carignano

B Parlamento del Palazzo Montecitorio

C Parlamento del Palazzo dei Normanni

D Parlamento del Palazzo Vecchio

Nel 1933 in Italia venne istituito, dal governo fascista, I'IRI. L'acronimo indicava:
A Istituto per la Ricostruzione Industriale

B Istituto per la Ricerca Industriale

C Istituto delle Regioni Italiane

D Istituto per il Risorgimento italiano

Nel 1864 Papa Pio IX pubblico "Il Sillabo™. Nel testo erano elencati:
A glierrori del secolo, tra cui i principi fondamentali del Liberalismo

B iconsigli a cui un buon governatore doveva attenersi

C le norme di buon comportamento cristiano
D

le principali festivita religiose che i cristiani erano tenuti ad osservare

Alle elezioni politiche di quale anno i candidati fascisti furono inseriti nei cosiddetti blocchi nazionali, cioé
nelle liste di coalizione in cui i gruppi costituzionali si unirono per impedire una nuova affermazione dei
partiti di massa?

A 1921

B 1919
C 1933
D 1928

Quale delle seguenti affermazioni NON & corretta in merito alla "dottrina Stimson"?

A E'considerata come la prima affermazione dell’imperialismo statunitense nel continente americano
B Fu una politica del Governo federale degli Stati Uniti d'’America

C Fu annunciata nel 1932
D

Fu conseguenza della politica giapponese di occupazione militare, con decisione unilaterale, del territorio
della Manciuria, nel nord-est della Cina
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Quale fu il maggior sindacato anarchico spagnolo ai tempi della Guerra civile in Spagna?
A Confederacion Nacional del Trabajo (CNT)

B Solidaridad Obrera ossia solidarieta operaia (UGT)

C Foundacion Anselmo Lorenzo (FAL)

D Union General de Trabajadores (UGT)

Quale fu I'esito della "Rivolta di Pasqua™ avvenuta a Dublino del 1916?
A L'esercitoinglese riprese il controllo della citta

B | nazionalisti irlandesi ebbero la meglio sull'esercito inglese

C LaRepubblica di Irlanda venne istituita e riconosciuta dal governo inglese

D

Il governo inglese siglo un accordo di pace con i nazionalisti irlandesi

Nella politica di quale paese ebbe un ruolo centrale il generale degli Stati Uniti d’America Douglas A.
MacArthur ?

A Giappone
B Cina
C Corea
D India

Chang Kai-shek fu il leader di quale partito?
A Kuomintang

B Partito comunista cinese

C Partito comunista vietnamita

D Partito comunista di Kampuchea

Quale fu la denominazione in codice tedesca, per I'invasione dell'Unione Sovietica da parte della
Germania Nazista (22 giugno 1941)?

A Operazione Barbarossa

B Operazione Valchiria

C Operazione Volpe d'argento

D Operazione Leone marino

Opponendosi alla strategia di collaborazione del Partito nazionale, nel 1931 Nguyen Ai Quoc fondo in
Vietnam:

A il Partito comunista
B il Partito socialista
C il Partito nazionalista
D il Partito democratico

Nel 1963 in Italia I'obbligo scolastico era fino ai:
A 14 anni

B 16 anni
C 18 anni
D 1lanni
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Nel 1971, il Bengala orientale si stacco dal Pakistan diventando I'attuale:
A Bangladesh

B Bhutan
C Nepal

D Myanmar

Margaret Bondfield fu la prima donna a ricevere un incarico ministeriale nel Regno Unito. Quale incarico
ricopri?

A Ministro del lavoro

B Ministro per la famiglia

C Ministro dell'economia

D Ministro della sanita

In che anno venne fondata la Confederazione generale del lavoro (CGIL)?
A 1906
B 1890
C 1945
D 1922

Quale Pontefice nel "Compendio del Catechismo della Chiesa Cattolica™ ha assunto una posizione netta su
tematiche di morale familiare e sessuale?

A Benedetto XVI

B Paolo VI

C Giovanni Paololll

D Giovanni Paolo |

Qual é il nome del secondo uomo che, il 20 luglio 1969, calpesto il suolo lunare ?
A Buzz Aldrin

B Michael Collins

C Neil Armstrong

D Eugene Cernan

In quale paese dell'Est la transizione da una dittatura comunista ad un'altra forma di governo ebbe esiti
violenti?

A Romania

B Ungheria

C Cecoslovacchia

D Ucraina

La costituzione concessa da Federico Guglielmo 1V nel 1848 porto alla formazione di un parlamento
prussiano:

A eletto con suffragio universale maschile

B nominato dal Re

C nominato da un collegio di Aristocratici

D eletto con suffragio censitario
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In quale anno, a seguito di una sanguinosa guerra, I'Algeria ottenne I'indipendenza dalla Francia?
A 1962

B 1954
C 1972
D 1975

L'acronimo NSDAP, partito politico guidato da Hitler, in italiano corrisponde a:
A Partito Nazionalsocialista Tedesco dei Lavoratori

B Partito Tedesco dei Lavoratori

C Partito Nazionalsocialista dei Sudeti

D Partito Nazionalsocialista Tedesco dei Sudeti

La Bulgaria, durante la guerra del 1913, fu sconfitta da:
A Grecia, Serbia e Romania

B Turchia, Grecia e Montenegro

C Romania, Ungheria e Turchia

D Grecia, Montenegro e Ungheria

Le leggi Siccardi furono dei provvedimenti che abolirono, tra I'altro:
A molti privilegi ecclesiastici

B il diritto di sciopero

C lamonarchia nel Regno di Sardegna

D

i collegi uninominali sostituendoli con collegi plurinominali

Dopo il Congresso di Vienna, per il riordinamento dell'Europa, si decise di seguire il principio di legittimita.
In cosa consisteva?

A Nel ricostituire gli Stati che esistevano prima delle campagne napoleoniche e nell'affidarli alle legittime dinastie

B Nell'unire I'ltalia, ad esclusione del Granducato di Toscana, sotto un unico Regno

C Nel proclamare I'ltalia una Repubblica monarchica sotto il Regno delle Due Sicilie

D Nell'annettere I'ltalia e I'Austria alla Francia

Nel 1914, le regioni di Trentino e Venezia Giulia, facevano parte dell'ltalia?
A No, nessuna delle due

B Si, tutte e due

C Soloil Trentino

D Solola Venezia Giulia

Nel giugno 1914 in Romagna e nelle Marche, divampo una grande rivolta popolare, nota come:
A Settimana Rossa

B Sette giorni di fuoco

C Rivolta di Ancona

D Battaglia del pane
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In che anni fu combattuta la prima guerra dell’oppio che contrappose I'lmpero cinese sotto la dinastia
Qing al Regno Unito di Gran Bretagna e Irlanda?

A 1839-1842

B 1905-1908

C 1945-1950

D 1815-1820

Nell’estate del 1929 Emilio Lussu e Carlo Rosselli fondarono quale movimento?
A Giustizia e Liberta

B Potere al popolo

C Partito d’Azione

D Partito socialista di unita proletaria

Getulio Vargas, Presidente del Brasile, fondo la Petrobras. Di cosa si tratta?
A Dell'Agenzia nazionale per lo sfruttamento del petrolio

B Diuna societa d'investimento

C dell'Agenzia per la promozione della ricerca brasiliana

D diunabanca

In una situazione di forte incertezza sia dal punto di vista politico che istituzionale si svolse in URSS il
XXVIII congresso del PCUS, che sara I'ultimo della sua storia. Siamo nell'anno:

A 1990

B 1994
C 1986
D 1992

Da guale anno, a seguito dell'annessione del Tibet alla Cina, il Dalai Lama é costretto all'esilio?
A 1959

B 1980
C 1973
D 1967

Come si chiamano i due anarchici italiani accusati ingiustamente di omicidio e condannati a morte a nel
1927 a Charlestown?

A Sacco e Vanzetti

B Oberdan e Bresci

C Secondari e Berneri

D Pinelli e Valpreda

Quale personaggio storico sostenne il movimento polacco non comunista, che negli anni Ottanta si rivolto
contro il governo?

A Papa Giovanni Paolo |l

B Il Presidente americano Carter

C Michail Gorbacév

D Il Presidente francese Mitterrand
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Nel dicembre del 1931 in Spagna venne:

A introdotto il suffragio universale

B concesso di votare esclusivamente agli uomini con piu di 25 anni
C concesso il diritto al voto per le donne sposate

D revocato il diritto al voto alle donne

Chi ha presieduto il governo di unita nazionale dal giugno 1944 dopo la dimissioni di Pietro Badoglio?
A lvanoe Bonomi

B Alcide de Gasperi

C Dino Grandi

D Enrico de Nicola

Il termine centrismo indica la maggioranza parlamentare che per quindici anni (1947-1962) ha governato
ininterrottamente I'ltalia. Da quali partiti era costituita questa maggioranza?

A Dc, Pli, Pri, Psdi

B Dc, Pri, Psdi, Psi

C Pci, Psdi, Psi, Pri

D Dc, Pli, Psi, Pci

Il Programma Apollo fu il terzo programma spaziale che durante la missione Apollo 11 porto i primi
uomini sulla Luna. Come si chiamavano i due programmi precedenti?

A Mercury e Gemini

B Uranium e Scorpio

C Saturn e Capricorn

D Jupiter e Aquarius

Quale ¢ il nome dell’enciclica emanata da papa Leone XlII nel 1891 dedicata ai problemi della condizione
operaia?

A Rerum Novarum

B Non Expedit

C Pacemin terris

D Ecclesiae Fastos

John Snow, Filippo Pacini, Robert Koch cosa accomuna questi tre medici?
A Studi sul colera

B Furono i primi ad usare l'anestesia

C Scoprirono il potere chemiotattico e battericida di alcuni estratti di muffe

D Riuscirono aisolare il batterio responsabile della peste

In che anno vi fu il terremoto in Irpinia?
A 1980

B 1967
C 1933
D 1909
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105 Quale era il nome del Prefetto, che negli anni '60 dell'Ottocento, su incarico di Napoleone lll, sventro buon
parte del centro medievale parigino e apri una serie di larghi viali, i boulevard, che avevano lo scopo di
rendere piu piacevole e meglio percorribile il centro cittadino, ma servivano anche a scoraggiare
sommaosse come quelle avvenute nel 18487
A Georges-Eugéne Haussmann
B Georges Pompidou
C Alphonse de Lamartine

D Adolphe Thiers

106 Nel 1918, la Gran Bretagna, una legge riconosceva il diritto di voto a:
A mogli dei capofamiglia con piu di 30 anni
B tutte le donne britanniche con piu di 30 anni
C tutte le donne britanniche con piu di 21 anni
D donne di qualsiasi eta e ceto sociale
107 . .. .. .
In che anno fu pubblicato L’origine delle specie di Charles Darwin?
A 1859
B 1900
C 1810
D 1920
108 .
La Grecia € membro della NATO?
A S, hafatto il suo ingresso nella NATO nel 1952 insieme alla Turchia
B No, la Grecia non @ membro della NATO
C Si, e membro della NATO sin dalla sua fondazione nel 1949
D Si, hafatto il suo ingresso nella NATO nel 2009 con Albania e Croazia
109 .. . . . . .. .
In quale paese del centroamerica il movimento rivoluzionario sandinista prese il potere nel 1979
rovesciando la dittatura di Anastasio Somoza Debayle ?
A Nicaragua
B Cuba
C Guatemala
D CostaRica
110

L'atto di nascita del fascismo agrario viene comunemente individuato il 21 novembre 1920, quando a
Bologna i fascisti si mobilitarono per impedire la cerimonia di insediamento della nuova amministrazione
comunale socialista. Tale episodio & noto come:

A i fatti di Palazzo d’Accursio

B i fatti di Palazzo del Podesta

C ifatti del Palazzo dell’Archiginnasio

D ifatti di Palazzo Re Enzo
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Quale ¢ il nome dell’'uomo politico ungherese che nel 1848 guido la rivoluzione e fece proclamare
I'indipendenza dell’Ungheria e la decadenza degli Asburgo?

A Lajos Kossuth

B Josip Jelacic¢

C Matyéas Rakosi

D Imre Nagy

Chi apri la strada all'identificazione del DNA come molecola responsabile della conservazione e della
trasmissione dei caratteri ereditari?

A Miescher

B Watson e Crick

C Griffith

D Wilkins e Franklin

Quale Presidente degli Stati Uniti d’America fu tra i firmatari del Patto Atlantico?
A Harry Truman

B Calvin Coolidge

C Herbert Hoover

D Franklin D. Roosevelt

I1 18 Marzo 1830 la Camera dei deputati francese ricorse al famoso appello 221. Cosa chiesero in
quell'occasione al re Carlo X?

A Lasostituzione del Principe di Polignac

B Diabdicare in favore di Luigi Filippo d'Orléans

C Laliberta di stampa

D La gestione di Palais-Royal

In che anni fu combattuta la guerra di Corea?
A 1950-1953
B 1980-1985
C 1867-1870
D 1925-2930

In che anno fu dichiarata I'indipendenza del Pakistan?
A 1947

B 1960
C 1988
D 1955

Quale paese ottenne I'indipendenza dalla Francia con gli Accordi di Evian (1962)?
A Algeria

B Egitto

C Mali

D Senegal
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118 o N . e
Con quale storica istituzione scientifica europea venne accorpata La Reale Accademia d’Italia (istituzione

culturale italiana fondata durante il regime fascista)?
A Accademia Nazionale dei Lincei

B Accademia Nazionale delle Scienze

C Accademia dei Pugni

D Accademia dei Georgofili

119 : R , . o . S
Quale stato si formo nel 1947, a seguito della sanguinosa guerra civile indiana che vide contrapporsi indu

e musulmani?

A Lo stato musulmano del Pakistan
B Bangladesh
C Rajasthan
D Bengala

120 . : .
La guerra civile greca, combattuta dal 1946 al 1949, vide contrapporsi:

A la guerriglia comunista e il governo monarchico greco

B fascisti e antifascisti

C laguerriglia comunista e gli indipendentisti greci

D il governo monarchico greco e esponenti del partito fascista greco

121 L . :
Chi conio nel 1920 il termine genoma?

A Hans Karl Albert Winkler
B Harry Crick

C James Watson

D Fidel Pagés

122 . . . . N e .
La battaglia di Antrodoco (1821), considerata la prima battaglia del Risorgimento italiano, vide

contrapposte le forze austriache comandate dal generale Frimont e gli insorti napoletani del generale:
A Guglielmo Pepe

B Santorre di Santa Rosa

C Pietro Colletta

D Ciro Menotti

123 . . . :
Durante la cosiddetta "Primavera di Praga™, leader della Cecoslovacchia era:

A Alexander Dubcek
B Teodor Zivkov

C Jan Strasky

D Viliam Siroky

124 _ . . . .
Su cosa si basava I'alfabeto segreto usato dai carbonari durante i Moti del 1830-18317?

A Cifrario a sostituzione
B Alfabeto multiplo
C Cifrario a scorrimento

D Alfabeto Devanagari
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25" chi guidd la rivoluzione del Liberi ufficiali in Egitto (1952)?

A Gamal Nasser

B Anwar al-Sadat
C Hosni Mubarak
D Mohamed Morsi

126 . )
Cos'e un basci-buzuk ?

A Un soldato irregolare dell'esercito ottomano

B Un grado militare delle Truppe Coloniali italiane
C Sergente dell'esercito

D Militare eritreo dell'Africa orientale italiana

127 . : . L : . . -
Nel settembre 1947 fu costituito da losif Stalin I’'Ufficio d’informazione dei partiti comunisti, noto anche

come?
A Cominform
B Comintern
C Kgb
D Pcus

128 ) ) . . .
Camillo Benso conte di Cavour riusci a vedere I'ltalia unita?

A Si, tuttavia mori a meno di tre mesi dalla proclamazione del Regno d'Italia

B No, il Regno d'Italia fu proclamato a tre mesi dalla sua morte

C No, mori una settimana prima la proclamazione di Vittorio Emanuele Il a Re d'ltalia
D No, mori in battaglia a Napoli il 7 settembre del 1860

129 _ L . o L -
In che periodo avvenne la battaglia di Algeri, uno dei pit drammatici episodi di guerriglia urbana del

nostro tempo?

A Trail 1950 e il 1959
B Trail 1960 e il 1969
C Trail1970eil 1979

D Trail 1940 e il 1949

130 . . . . .
| "Quattordici Punti” fu un discorso pronunciato dal Presidente:

A Woodrow Wilson
Theodor Heuss
Antonio Salandra

O O w

David Lloyd George

131

=

Italia, il "Comitato governativo per la mobilitazione industriale” nacque durante:
la prima guerra mondiale

la guerra Italo-Turca

la seconda guerra mondiale

O o W >

la guerra di Abissinia
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2 A Seveso si & verificato uno dei piu gravi incidenti ambientali della storia italiana: una nube di diossina si e
sprigionata dalla fabbrica di cosmetici dell’lcmesa a Seveso, in Brianza. In quale anno?
A 1976
B 1966
C 1986
D 1996
13 ELAS era il nome:
A dell' esercito popolare greco di liberazione
B del partito fascista greco
C dell'esercito monarchico greco
D della guerriglia anarchica greca
134 . \ . .
Quale importante atto compi, nel 1948, il politico irlandese J. Costello?
A Proclamo I'uscita delle 26 contee dell'Eire dal Commonwealth
B Interruppe i rapporti commerciali con la Gran Bretagna
C Invase le basi della marina inglese
D Tratto con il governo inglese il rientro delle 26 contee dell'Eire nel Commonwealth
135 .
Cosa s’intende con guerra-lampo?
A Un nuovo metodo di guerra che si basava sull’'uso congiunto dell’aviazione e delle forza corazzate
B Un nuovo metodo di guerra che si basava sull’'uso congiunto dell’aviazione e dei sottomarini
C Un nuovo metodo di guerra che si basava sull’'uso congiunto di forze corazzate e sottomarini
D Un nuovo metodo di guerra che si basava sull’'uso congiunto di truppe d’assalto e dell’aviazione
136 .. . . . . . . . .
Qual é il corretto ordine cronologico dei seguenti avvenimenti storici?
A Marcia su Roma, Notte dei lunghi coltelli, Accordi Asse Roma-Berlino, Notte dei cristalli
B Accordi Asse Roma-Berlino, Notte dei lunghi coltelli, Marcia su Roma, Notte dei cristalli
C Notte dei lunghi coltelli, Marcia su Roma, Accordi Asse Roma-Berlino, Notte dei cristalli
D Notte dei Cristalli, Notte dei lunghi coltelli, Marcia su Roma, Accordi Asse Roma-Berlino
137 c . .. . . . . .
| soldati italiani agli ordini del tenente colonnello De Cristoforis, furono annientati nel 1887 a Dogali da:
A gli Abissini guidati dal ras del Tigré Alula
B idervisci guidati dall'emiro Ahmed Fadl
C gli Etiopici guidati dal negus Takla Haymanot
D imahdista guidati da Abu Anja
138

Nell’ottobre del 1980 a Torino chi partecipo alla cosiddetta marcia dei quarantamila?
A Quadri intermedi della Fiat

B Dirigenti della Fiat

C Studenti universitari

D Studenti e operai
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139 . . s . o : :
Durante la battaglia delle Celle (1831), da chi erano guidati i volontari delle Provincie Unite Italiane?

A Carlo Zucchi

B Guglielmo Pepe
C Giuseppe Parisi
D Pietro Colletta

140 . . L - .
Chi divenne segretario della Democrazia cristiana dopo la morte di Alcide de Gasperi?

A Amintore Fanfani
B Giulio Andreotti
C Aldo Moro

D Ugo La Malfa

141 _ e T :
Durante quale conferenza, nel 1884-1885, le potenze occidentali definirono il principio di effettiva

occupazione come unico titolo atto a legittimare il possesso di un territorio?
A Conferenza di Berlino

B Conferenza di Vienna

C Conferenza di Parigi

D Conferenza di Roma

142 : T — : . e o .
La Cina conquisto militarmente il Tibet attuando una sistematica politica di snazionalizzazione e di

persecuzione religiosa nel:
A 1950

B 1968
C 1975
D 1984

143 . : o :
Chi fu ucciso, nel 1918, nella citta di Ekaterinenburg?

A Lo zar Nicola Il e tutta la sua famiglia

B | principali rappresentanti dei menscevichi
C Lev Trotzkij

D Aleksandr Kerenskij

144 < . : : . : L
Qual é I'esatto ordine cronologico della stipula dei seguenti accordi e piani politici?

A Accordi di Bretton Woods, Piano Marshall, Patto Atlantico, Patto di Varsavia
B Patto Atlantico, Accordi si Bretton Woods, Piano Marshall, Patto di Varsavia
C Patto di Varsavia, Patto Atlantico, Accordi di Bretton Woods, Piano Marshall
D Piano Marshall, Patto di Varsavia, Patto Atlantico, Accordi di Bretton Woods

145 L S e
Cosa rappresenta I'""Armistizio di Villa Giusti*, firmato nel 1918?

A Ladisgregazione dell'impero Austro-Ungarico

B L'inizio dell'alleanza Italo-Tedesca

C L'affermazione della supremazia Austriaca sull'ltalia
D

L'inizio dell'alleanza tra I'Austria e la Germania
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Il territorio della Romania dopo la prima guerra mondiale risulto:
A pressoché raddoppiato

B pressoché dimezzato

C inesistente, la Romania venne cancellata come stato sovrano

D

pressoché invariato rispetto al periodo ante-guerra

In che anno venne proclamata a Pechino la Repubblica popolare cinese?
A 1949
B 1933
C 1968
D 1989

Mikl6s Horthy tra il 1920 e il 1944 fu il dittatore di quale Stato?
A Ungheria

B Polonia

C Jugoslavia

D Cecoslovacchia

L'Opera nazionale Balilla prende il nome e si ispira a quale figura storica?
A Giovan Battista Perasso

B Marino Ballini

C Anton Giulio Barrili

D Camillo Saccomanno

L'anno dopo essere stato sconfitto alle elezioni presidenziali del 2000, Milosevic:
A venne arrestato

B mori nella sua casa per un attacco cardiaco

C perse lavita in unincidente aereo

D fuggiin USA

In quale anno Mussolini decise di attaccare I'Etiopia?
A 1935

B 1945
C 1955
D 1925

Quale, tra i seguenti Primi Ministri inglesi, promosse per primo delle politiche di welfare state?
A Clement Attlee

B Tony Blair

C Margaret Thatcher

D Winston Churchill
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153 o o ,
Lo Statuto dell'Organizzazione delle Nazioni Unite fu firmato nel 1945 a:

A San Francisco
B Roma
C Washington
D Parigi

154 _ . : : N : .
In che anno viene ucciso il Presidente degli Stati Uniti d’America Abraham Lincoln?

A 1865
B 1875
C 1855
D 1885

5 chifu il Presidente del Consiglio italiano dal marzo al luglio 19607

A Fernando Tambroni
B Amintore Fanfani
C Antonio Segni

D Giovanni Leone

156 : : . .
La Francia ha condotto esperimenti nucleari in:

A Sahara e Polinesia francese

B Sahara e Isole Cook

C Polinesia francese e Nuova Zelanda
D Isole Cook e Nuova Zelanda

157 . \ s o
Il Giappone usci dalla Societa delle Nazioni nel:

A 1933
B 1923
C 1941
D 1937

158 : : . T .
Per la prima volta, nel 1981, venne nominato Presidente del Consiglio italiano un politico non

appartenente alla Democrazia Cristiana. Chi era?
A Giovanni Spadolini

B Bettino Craxi

C Giuseppe Saragat

D Giovanni Malagodi

159 ) .. . ) )
Chi furono i firmatari dei Patti Lateranensi?

A Benito Mussolini e Pietro Gasparri

B Giuseppe Mazzini e Papa Pio XI

C Luigi Einaudi e Papa Pio IX

D Enrico De Nicola e Papa Benedetto XV
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Garibaldi, durante la seconda guerra d'indipendenza, come chiamo la sua brigata di volontari?
A Cacciatori delle Alpi

B Fanteria del Trentino

C Cavalieri Rossi

D Brigata del Piave
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161 _ ,
In quale anno si tenne la conferenza di Jalta?

A 1945
B 1949
C 1943
D 1942

162 _ - : s .
Nel 1908, in Italia ci fu drammatico terremoto. Quale citta fu colpita?

A Messina
B Napoli

C Venezia
D Matera

163 _ . . : o
A New York il 25 Marzo 1911 accadde qualcosa che viene ricordato come uno degli eventi piu significativi

durante la Giornata Internazionale dei diritti della donna:

A l'incendio della fabbrica Triangle

B il suicidio di 10 donne durante una manifestazione per il diritto di voto
C il naufragio della "Principessa Mafalda"
D

I'omicidio di una donna da parte del padre per aver opposto rifiuto a un matrimonio combinato

1o Come venne giustificata l'invasione dell’Afghanistan da parte delle truppe sovietiche?
A Come un intervento in sostegno alle forze comuniste afghane occupate nella lotta contro i mujaheddin
B Come una guerra religiosa in difesa della chiesa ortodossa
C Come una guerra contro gli esponenti di estrema destra che terrorizzavano le popolazioni locali
D Come unintervento militare a protezione dei confini dei territori limitrofi filo-sovietici
165 . N . . . . . . . . .
Nel marzo del 1871 il governo francese sanci una serie di provvedimenti, uno di questi fu la decisione di
trasferire la sede del Parlamento da Bordeaux a quale citta?
A Versailles
B Orléans
C Parigi
D Lione
166 . . . . - s .
Come venne chiamato il tentativo delle forze di destra, iniziato con la strage di Piazza Fontana, di
destabilizzare le basi democratiche dello Stato italiano in favore di soluzioni autoritarie ?
A Strategia della tensione
B Teorema Calogero
C Autunno caldo
D Anni di piombo
167

Strumento presente all’interno dei regimi totalitari. Completamente soggetto alla volonta del capo.
Depositario dei massimi segreti di stato. Rappresenta I'incarnazione della legge. Di quale organismo
stiamo parlando?

A Polizia segreta

B Palizia politica

C Servizi segreti

D Polizia militare
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Nel dicembre 1992 comincio in Somalia la missione di pace dell'ONU voluta dal Presidente degli Stati Uniti
d’America George Bush. Tale missione era denominata:

A Restore Hope

B Restore Peace

C Hope for Childrens

D

Yes we can

In seguito a quale guerra, nel 1973, gli Stati arabi (tra cui Arabia Saudita, Iraq e Kuwait) dichiarano il
blocco petrolifero contro gli stati occidentali amici di Israele?

A Guerra del Kippur

B Guerra dei 6 giorni

C Primaintifada

D Guerradi Suez

In che anno Nikita Kruscev pronuncio, durante il XX congresso del partito, il discorso in cui denuncio la
crudelta di Stalin, la sanguinosa tirannide che era costata la vita a molti innocenti e gli attribuila
responsabilita della grande purga che aveva dissanguato il partito e I'esercito negli anni Trenta?

A 1956

B 1970
C 1989
D 1945

I1 1848 viene ricordato come I'anno delle:
A rivoluzioni

B guerre
C carestie
D scoperte

Quale istituzione pubblica, producendo i cinegiornali d’attualita, divenne il piu potente strumento di
propaganda fascista?

A L'lstituto Luce

B L'Eiar

C LaRai

D Il Centro sperimentale di cinematografia

Sotto la guida di quale cancelliere il governo del Reich, negli anni ’70 dell’Ottocento, emano misure che,
oltre ad affermare il carattere laico dello stato, ponevano sotto sorveglianza I'attivita del clero cattolico?
A Otto von Bismarck

B Klemens von Metternich

C Ludwig Windthorst

D Guglielmo Il
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174 : _ . . . : .
Berlino, subito dopo la seconda guerra mondiale, nel 1946, in quante zone di occupazione fu divisa?

A Quattro
B Tre
C Sei
D Due

175 o . . .
Il referendum sul divorzio del 1974 richiedeva ai cittadini se volessero o meno abolire la legge:

A Fortuna-Baslini
B Satta-Lombardi
C Cotta-Noce
D Medi-La Pira

176 : R .
| Carbonari erano divisi in due logge, quali?

A Civile e militare

B Aristocratica e borghese
C Ricca e povera

D Intellettuale e manuale

177 _ . - I : - .
Dove nacque il movimento femminile per il diritto al suffragio, da cui il nome di suffragette dato alle sue

militanti?

A Gran Bretagna

B Francia

C Stati Uniti d’America

D Germania

e Chi fu il primo Presidente della Turchia?

A Mustafa Kemal

B Cevdet Sunay

C Recep Tayyip Erdogan
D Suleyman Demirel

179 : . -
[I 31 ottobre 1984 muore Indira Gandhi. Il suo assassinio fu opera:

A diuna sua guardia del corpo di confessione sikh
B di un filo-britannico
C diun rivoltoso cinese

D diun membro del parlamento di confessione sikh

180 . : . , .
In che anno é nato, in Italia, il Partito Democratico (PD)?

A 2007
B 2000
C 1991
D 1975
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Con la Convenzione di settembre la Francia si impegnava a:
A ritirare le sue truppe da Roma

B difendere lo Stato Pontificio da eventuali attacchi

C schierarsi con I'ltalia in caso di guerra

D catturare Garibaldi e imprigionarlo nelle sue prigioni

Romano Prodi fu eletto Presidente della Commissione europea nel:
A 1999
B 2001
C 2002
D 1996

L'Eurocomunismo, fondato su pluralismo e democrazia, in una visione di socialismo lontana da quella
sovietico fu elaborato da comunisti:

A italiani, spagnoli e francesi

B italiani, francesi e tedeschi

C francesi, britannici, tedeschi

D francesi, tedeschi, spagnoli

Tra I'ottobre 1934 e I'ottobre 1935 in Cina si verifico un evento storico noto come la "lunga marcia". Di
cosa si tratta?

A Della marcia di circa 10.000 km che affrontarono i comunisti per trasferirsi nel nord-ovest dopo che le truppe
nazionaliste ebbero il sopravvento

B Della marcia forzata a cui furono costretti i comunisti catturati da Chiang Kai-shek
C Dell'esodo dei comunisti cinesi verso la Russia dopo l'invasione giapponese
D Del trasferimento delle comunita contadine cinese verso Shanghai

Quale Papa scrisse I'enciclica "Con bruciante preoccupazione" con la quale condanno I'ideologia razzista
del nazismo?

A PioXI

B PioXIl

C Benedetto XV

D

Giovanni XXIII

[l Regno di Jugoslavia & anche chiamato:
A Regno dei Serbi, Croati e Sloveni

B Regno dei Serbi, Greci e Turchi

C Regno degli Sloveni, Greci e Croati

D Regno dei Croati, Serbi e Polacchi

Alla fine del ‘900, un fattore politico-economico internazionale che determind la crisi chiamata “austerity”
fu:

I'aumento dei costi di trasporto petrolifero dipendente dalla chiusura del Canale di Suez

A
B la diminuizione delle royalty dei paesi mediorientali produttori di greggio
C I'embargo energetico dei paesi mediorientali

D

['aumento della tensione internazionale causato dal consolidarsi dell'egemonia sovietica
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Dopo quanti giorni dal bombardamento di Hiroshima, fu lanciata la bomba atomica sulla citta di
Nagasaki?

A 3giorni

B 2 giorni

C 5giorni

D 7giorni

A seguito di quale evento il Presidente americano Roosevelt decise di imporre I'embargo sul petrolioe
acciaio destinati al Giappone?

A L'invasione giapponese dell'Indocina avvenuta nel luglio 1941

B La conquista giapponese della Cina

C Lo stanziamento della flotta giapponese nei pressi delle Hawaii

D L'invasione giapponese della Corea

Durante I'operazione "Leone Marino™, la Germania diede il via a una grande battaglia aerea contro la
Gran Bretagna. Qual era il nome dell'aviazione militare tedesca?

A Luftwaffe

B Raf

C Luftstreitkréfte

D Wermacht

In che anno fu proclamata la Comune di Parigi?
A 1871
B 1848
C 1890
D 1919

Chi fu I'ultimo Sovrano indipendente del Ducato di Massa e Carrara?
A Maria Beatrice d'Este

B Francesco V d'Este

C Elisa Bonaparte Baciocchi

D Francesco IV d'Este

In quali anni si combatté la guerra civile spagnola?
A 1936-1939
B 1930-1934
C 1936-1940
D 1939-1945

In quale anno i franchisti espugnano Madrid dando vita al governo del generale Francisco Franco?
A 1939

B 1949
C 1929
D 1909
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In Gran Bretagna tra il 1946 e il 1948 fu creato:

A

B
C
D

il servizio sanitario nazionale
un sistema assistenziale rivolto alle fasce piu povere della popolazione (Poor Laws)
il sistema di pensionamento anticipato

il servizio civile universale

Qual ¢ I'esatto ordine cronologico dei seguenti eventi, riguardanti la storia italiana del Novecento?

A

Omicidio di Giacomo Matteotti, arresto a Parigi di Francesco Saverio Nitti, attentato a Palmiro Togliatti, assassinio Aldo
Moro

Arresto a Parigi di Francesco Saverio Nitti, omicidio Giacomo Matteotti, attentato a Palmiro Togliatti, assassinio Aldo
Moro

Attentato a Palmiro Togliatti, arresto a Parigi di Francesco Saverio Nitti, omicidio di Giacomo Matteotti, assassinio di Aldo
Moro

Omicidio di Giacomo Matteotti, attentato a Palmiro Togliatti, assassinio di Aldo Moro, arresto a Parigi di Francesco
Saverio Nitti

Le violenze ai danni degli ex-fascisti nel "triangolo della morte™" avvennero tra:

A
B
C

D

Emilia e Romagna
Lombardia e Veneto
Piemonte e Liguria
Veneto e Trentino

Chi é stato il primo Ministro dell’Unione Indiana dopo I'indipendenza?

A
B
C

D

Javaharlal Nehru
Mohandas Gandhi
Indira Gandhi

Benazir Bhutto

L'URSS fu attaccata da Hitler durante la seconda guerra mondiale?

A
B
C

D

Si, nonostante il patto di non aggressione stipulato tra i due paesi
Si, dopo aver mandato un ultimatum
No, erano unite dal patto di non aggressione

Si, in accordo con I'esercito britannico

L'armistizio di Salonicco fu:

A

B
C
D

nell'aprile del 1941
nell'agosto del 1943
nel febbraio del 1940
nel giugno del 1942

Quale partito nasce a Livorno nel gennaio 19217

A

B
C
D

Partito comunista d’ltalia
Partito popolare

Partito socialista italiano
Partito nazionale fascista
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Con una legge speciale, nel 1934, il presidente turco Kemal si attribuisce I'appellativo "Atatirk". Che cosa
significa tale appellativo?

A Padre dei turchi

B Fondatore della Turchia

C Liberatore della Turchia

D Primo trai turchi

203 . . o
Chi scrisse le ""Tesi di aprile™ nel 19177

A Lenin

B Aleksandr Kerenskij
C losif Stalin

D Karl Marx

204 _ e L
Fu chiamato a succedere a Margaret Thatcher nella carica di primo ministro in Gran Bretagna:

A John Major
B Tony Blair
C Edward Heath
D Gordon Brown

205 R )
Dov'e nata la Carboneria?

A Nel Regno di Napoli

B Nel Regno di Sardegna

C Nel Lombardo-Veneto

D Nel Granducato di Toscana

206 . L : .
Durante quale battaglia perse la vita il Tenente Colonnello Tommaso De Cristoforis?

A Battaglia di Dogali
B Battaglia di Custoza
C Assedio di Gaeta

D Battaglia di Coatit

207 . . I . .
Nella Russia degli anni venti, chi erano i kulaki?

A Contadini benestanti
B Manovali

C Borghesi

D Contadini poveri

208 N . o -
All'inizio del XXI secolo, oltre che in Cina dove erano presenti regimi comunisti?

A Cuba e Asia

B Medio Oriente e Sud America
C Sud America e Cuba

D Nord Europa e Asia
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Quale uomo politico, nel 1932, annuncio di voler inaugurare un New Deal ("nuovo patto™) nella politica
degli Stati Uniti?

A Franklin Roosevelt

B Herbert Hoover

C Winston Churchill
D

John Calvin Coolidge Junior

La seconda repubblica romana fu proclamata nel:
A 1849

B 1815
C 1860
D 1889

Nel 1889 a Parigi nacque un'organizzazione internazionale formata dai partiti socialisti e laburisti europei.
Qual é il nome di questa organizzazione?

A La Seconda Internazionale

B La Comune di Parigi

C L'Internazionale Socialista

D

L'Associazione Internazionale dei lavoratori

Quale citta la Cina dovette cedere alla Gran Bretagna col trattato di Nanchino del 18427
A Hong Kong

B Canton

C Shangai

D Singapore

Che cosa impone il XIll emendamento della Costituzione degli Stati Uniti d'America?
A L’abolizione della schiavitu

B L’abolizione del lavoro minorile

C L'uguaglianza di tutti i cittadini

D Laliberta di stampa

Con "Secessione dell’Aventino™ ci si riferisce:

A ad un atto di protesta dei deputati dell'opposizione democratica contro il governo fascista
B all’inclusione del colle tra i sette di Roma

C all'accordo tra il governo fascista e quello tedesco

D al movimento culturale fondato dagli intellettuali fascisti

Quale fu la strategia politica di governo portata avanti, agli inizi degli anni Ottanta, da Bettino Craxi,
segretario del PSI?

A Formare una maggioranza di centro-sinistra che includesse la DC e altri partiti minori di centro

B Allearsi conil PCI

C Formare una maggioranza con i partiti minori di centro escludendo la DC

D Formare una maggioranza composta da PSI, DC e PCI
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Chi medio, nel 1995, gli accordi di pace tra la Serbia e la Croazia?
A 1l Presidente Americano Bill Clinton

B Il Presidente Italiano Dini

C Papa Giovanni Poalo Il

D Il Presidente Russo Boris Eltsin

Chi venne ucciso nel 1940 in Messico da un sicario di Stalin?
A Lev Trotzkij

B Nikolaj Bucharin

C Nikita Kruscev

D Viaceslav Molotov

Quali isole britanniche vennero occupate nel 1982 dall’Argentina?
A Isole Falkland

B Isole Shetland

C Isole Vergini

D Isole Cayman

Nel 1990, durante I'invasione del Kuwait da parte dell’lraq, gli Stati Uniti inviarono un corpo di spedizione
in Arabia Saudita. Oltre alla Gran Bretagna e all’ltalia, quale Stato europeo si uni all’operazione?

A Francia

B Spagna

C Germania

D Austria

Insieme a chi nel 1943 Benedetto Croce, prendendo le distanze dal fascismo, rifondo il Partito Liberale
italiano?

A Luigi Einaudi

B Giovanni Gentile

C Nicolo Carandini

D Alcide De Gasperi

La convocazione della prima conferenza sulla sicurezza della vita umana in mare avvenne:
A aseguito del naufragio del transatlantico Titanic

B allafine della prima guerra mondiale

C allafine della seconda guerra mondiale

D aseguito della battaglia del Mediterraneo

Durante il Congresso di Vienna, Klemens Metternich era Ministro degli Esteri di quale nazione?
A Austria
B Prussia
C Francia
D Svezia
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223 I . - i
Quando venne dichiarata ufficialmente riunificata la Germania?

A 3 ottobre 1990

B 3 novembre 1991
C 13 ottobre 1980
D 13 dicembre 1997

224 - . . . . . -
Come si chiama I'alleanza politico militare tra I’'Unione Sovietica e le democrazie popolari dell’Est europeo

(1955-1991)?

A Patto di Varsavia
B NATO

C Trattato di Berlino

D Patto d'acciaio

225 : . . . o .
Dopo la morte nel 1887 di Agostino Depretis, la guida del governo italiano passo a:

A Francesco Crispi
B Giovanni Giolitti
C Filippo Turati

D Giuseppe Galliano

226 . - g . T
In che anno Benito Mussolini pronuncio il discorso alla Camera assumendosi la responsabilita politica,

morale e storica di quanto fino ad allora era avvenuto e minaccio apertamente di usare la forza contro le
opposizioni?

A 1925

B 1938
C 1922
D 1943

227 _ . : . : :
Nel 1986 venne firmato il cosiddetto Atto Unico Europeo che diede I'avvio:

A al processo di costruzione del mercato interno europeo

B al processo di smantellamento del mercato interno europeo
C alla costituzione di un esercito europeo
D

alla costituzione di una banca unica europea

228 o o : .
Chi sali al potere in Cile dopo il colpo di stato dell’11 settembre 19737

A Augusto Pinochet

B Francisco Franco

C Antonio Salazar

D Juan Domingo Peron

229 . .
La politica estera perseguita da Margaret Thatcher prevedeva:

A il rafforzamento dei legami con gli USA

B una maggiore indipendenza nei confronti degli USA

C il rafforzamento dei legami con la Francia e la Germania
D

una maggiore apertura nei confronti dell'Unione Sovietica
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Con le elezioni italiane del 1876 il leader della sinistra Agostino Depretis annuncio un ampio programma
di riforme che prevedeva, tra l'altro:

A l'istruzione elementare gratuita e obbligatoria per i bambini dai 6 ai 9 anni

B [listruzione elementare obbligatoria fino a 16 anni

C l'istruzione elementare gratuita, anche se non obbligatoria, fino ai 12 anni

D [listruzione elementare obbligatoria fino ai 14 anni per i soli maschi

231 _ : .
In che anno si svolse la prima guerra balcanica?

A 1912
B 1991
C 1945
D 1890

232 . .. . . . : o . : -
L'inizio del sistema bismarckiano si basa sul patto dei tre imperatori (1873). Quali sono le tre nazioni

interessate, in questo patto difensivo?
A Germania, Russia, Austria

B Francia, Austria, Italia

C Germania, Francia, Gran Bretagna

D Russia, Italia, Francia

293 Quale Pontefice in un famoso discorso ai fedeli pronuncio le parole "per Cristo o contro Cristo™?
A Papa Pio XII
B Papa Giovanni XXl
C PapaPioIX
D PapaPaolo VI
234 : R . - . .
Chi fondo nel 1914 il quotidiano politico "Il Popolo d'Italia™?
A Benito Mussolini
B Gabriele D'Annunzio
C Giuseppe De Falco
D Gaetano Salvemini
235 : L . :
Chi convoco il Congresso di Berlino?
A Otto von Bismarck
B Sadi Carnot
C Klemens Metternich
D Alessandro Il
236 . o o . . : .
Gli Stati Uniti intervennero in Vietnam, a partire dal 1964, con massicci bombardamenti. La guerra duro
fino al:
A 1975
B 1969
C 1978
D 1970
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237 e : o . :
Con I'armistizio di Salonicco veniva riconosciuta la conquista:

A della Grecia da parte dell'Asse

B di Malta da parte della Gran Bretagna
C della Francia da parte della Germania
D della Romania da parte dell'URSS

238 o . . . N :
Chi fu il successore di Harry S. Truman alla presidenza degli Stati Uniti d’America?

A Dwight D. Eisenhower
B JohnF. Kennedy

C Richard Nixon

D Franklin D. Roosevelt

239 : . .
In quale anno, durante le cosiddette guerre parallele, I'ltalia invade la Grecia?

A 1940
B 1945
C 1950
D 1955

240 o e
In che anno ebbe inizio I'assedio di Stalingrado?

A 1942
B 1939
C 1944
D 1940

241 i ) ) y
Da chi fu emanato il Proclama di Moncalieri?

A Vittorio Emanuele Il

B Carlo Alberto di Savoia

C Camillo Benso conte di Cavour
D Giuseppe Mazzini

242 _ _ . e
Come é conosciuta la marcia, avvenuta nel 1934, di 100.000 comunisti, guidati da Mao Tse Tung,

all’interno della Cina?
A Lalunga marcia

B Lagloriosa marcia

C L’eroica marcia
D

La marcia rivoluzionaria

243 o A : L
La causa che porto gli Stati Uniti a proclamare I'embargo nei confronti di Cuba fu:

A T'appoggio e la protezione dell'Urss a Fidel Castro

B I'incontro a Cuba tra John F. Kennedy e Fidel Castro

C [lavvicinamento di Cuba ai partiti comunisti e socialisti europei
D TIaccordo di Fidel Castro con la Cina
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Come viene chiamato il trattato di non aggressione tra il Reich e I'Unione della Repubbliche Socialiste
Sovietiche?

A Patto Molotov-Ribbentrop
B Intesa Russo-Germanica

C Patto Litvinov-Neurath
D

Accordo di non aggressione

In che anni, in Gran Bretagna, fu clonata per la prima volta una pecora (alla quale venne dato il nome
Dolly)?

A Anni 90
B Anni 2000
C Anni 80
D Anni70

Al Regno di Sardegna, dopo il Congresso di Vienna, fu annessa anche:
A laLiguria

B laRomagna
C IEmilia
D

la Repubblica di Venezia

Nel corso dei secoli sono state diverse le pandemie che hanno provocato migliaia, quando non milioni, di
vittime in tutto il mondo. Tra le piu virulente é stata la Spagnola, un‘epidemia di:

A influenza

B febbre tifoide

C peste bubbonica

D colera

Quale Presidente degli Stati Uniti d’America enuncio il principio secondo il quale il continente americano
non sarebbe dovuto essere considerato oggetto di futura colonizzazione da parte di nessuna potenza
europea?

A James Monroe

B Abraham Lincoln

C Andrew Jackson

D Thomas Jefferson

La battaglia di Bezzecca avvenne durante quale avvenimento del Risorgimento?
A Terza guerra d'Indipendenza

B Primavera dei popoli

C Spedizione dei Mille

D Prima guerra d'Indipendenza
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Nell'Impero Austro-Ungarico, intorno alla fine dell'800, coesistevano due parlamenti e due capitali sotto
un unico sovrano. Quali erano le capitali?

A Vienna e Budapest

B Innsbruck e Cracovia

C Budapest e Praga

D Vienna e Debrecen

Alla fine degli anni venti in Germania, oltre al partito nazionalsocialista, quali erano le altre forze politiche
di maggior rilievo?

A Socialdemocratici e Comunisti

B Liberali e Conservatori

C Laburisti e Liberali

D Socialisti e Repubblicani

L'assassinio del Primo ministro spagnolo Luis Carrero Blanco avvenne per mano:
A dell’ETA

B dirivoluzionari comunisti

C diun gruppo di anarchici

D diun gruppo di rivoltosi fascisti

Chi fu il successore di Luigi Einaudi come Presidente della Repubblica Italiana?
A Giovanni Gronchi

B Enrico De Nicola

C Oscar Luigi Scalfaro

D Sandro Pertini

In che anno la Germania entro a far parte della Societa delle Nazioni?
A 1926
B 1919
C 1921
D 1933

| tragici attentati dinamitardi in cui persero la vita Paolo Borsellino e Giovanni Falcone hanno avuto luogo
nel:

1992

1999

1990

1989

o o W >

Con il trattato di Versailles, la Germania dovette restituire alla Francia I'Alsazia-Lorena. | francesi pero
fecero un'altra richiesta, quale?

A Spostare i loro confini fino alla riva sinistra del Reno

B Lazona occidentale dello Schleswig

C L'amministrazione della regione industriale della Saar

D Parte della Prussia Occidentale e della Slesia
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La rivoluzione che, nel 1974, restitui il Portogallo alla democrazia si chiama:
A rivoluzione dei garofani

B rivoluzione delle rose

C rivoluzione delle margherite

D

rivoluzione dei gelsomini

In che anno avvenne I'annessione dell’Austria (Anschluss) al Reich tedesco?
A 1938
B 1942
C 1930
D 1941

Nel 1934 il governo turco concede:

A il diritto di voto alle donne

B il diritto di voto agli uomini maggiorenni

C il diritto di voto alle donne non musulmane
D il diritto di voto alle donne sposate

Quale era il nome dell’imperatore giapponese che, salito al trono nel 1926, condusse il paese nella
seconda guerra mondiale?

A Hiroito

B Naruhito

C Mutsuhito

D Nagahito

Di quale personaggio politico "glasnost” (trasparenza) e "'perestojka" (ristrutturazione) furono i principi
ispiratori?

A Michail Gorbacév

B Konstantin Ustinovi¢ Cernenko

C Joseph Stalin

D Lenin

Chi fu il senatore che presiedette la giunta per I'inchiesta agraria e sulle condizioni della classe agricola in
Italia (1877-1885)?

A Stefano Jacini

B Agostino Depretis

C Benedetto Cairoli

D Quintino Sella

Chi fu il primo presidente della Repubblica Turca?
A Mustafa Kemal, detto Ataturk

B Bulent Ecevit

C Turgut Ozal

D Kemal Gursel
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264 . . L : : - .
Nel 1946 I'URSS e gli Stati Uniti d'America di quale zona si contesero il controllo, militare e politico?

A Stretto dei Dardanelli
B Canale di Suez

C Canale della Manica
D Stretto di Gibilterra

265 L . : L N -
L'organizzazione mondiale del commercio (World Trade Organization o WTO) é stata costituita nel:

A 1995
B 1948
C 1966
D 1980

266 . , . . N .
Durante un loro incontro Chavez e Morales decidono di fondare un "Asse del bene™ da contrapporre

all""Asse del male" rappresentato dagli USA. Quali erano i paesi che dovevano fare parte del cosiddetto
Asse del bene?

A Bolivia, Cuba e Venezuela

B Bolivia, Brasile e Venezuela

C Argentina, Bolivia e Venezuela

D Russia, Bolivia e Venezuela

267 . . R . : :
In che anno Junio Valerio Borghese tento un colpo di stato in Italia?

A 1970
B 1973
C 1946
D 1964

268 . : . . : .
Cinecitta, il pit grande centro di produzione cinematografico d'Europa, fu inaugurata:

A nel 1937 sotto il governo di Mussolini
B nel 1929 sotto il governo di Mussolini
C nel 1932 insieme alla Mostra internazionale di Venezia
D nel 1939 sotto il governo di Mussolini

269 . .. . . : .
Chi fu il generale che a Milano, nel maggio 1898, fece uso dell’artiglieria contro la folla che protestava per

I’aumento del prezzo del pane, provocando circa 100 morti?
A Fiorenzo Bava Beccaris

B Pietro Badoglio

C Alfonso La Marmora

D Armando Diaz

270 s : : : . .
In quale citta il 28 maggio 1974, durante una manifestazione sindacale, esplose una bomba che provoco 8

vittime?
A Brescia
B Milano
C Roma

D Bologna
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Nel 1920, I'ltalia firmo con la Jugoslavia il:
A Trattato di Rapallo

B Trattato di Tirana

C Convenant

D Trattato di Bombay

L'armistizio di Salasco prende il nome:

A dal generale piemontese che lo stipuld

B dalla citta dove fu firmata

C dalla prima citta dove furono sconfitti i piemontesi
D dall'ultima citta dove furono sconfitti gli austriaci

Chi era il Presidente del Consiglio francese quando venne firmato, il 22 giugno del 1940, I'armistizio con la
Germania?

A Philippe Pétain

B Charles De Gaulle

C Paul Reynaud

D Francois Mitterand

In che anno si svolse il Congresso di Berlino?
A 1878

B 1900
C 1867
D 1823

Nel marzo del 1953 in Unione Sovietica:

A mori losif Stalin

B mori Nikita Chruscev

C vennero istallati missili nucleari a medio raggio in difesa dell'isola di Cuba
D

iniziarono gli scioperi contro il governo sovietico

Nel 1853, con lo scoppio della guerra tra Russia e Turchia, oltre alla Francia, chi si alled con i Turchi?
A LaGran Bretagna

B L'Austria

C LaConfederazione Germanica

D Lo Stato Pontificio

Chi e stato ministro per la Propaganda durante il nazismo?
A Joseph Goebbels

B Erwin Rommel

C Heinrich Himmler

D Ernst R6hm
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Quale indirizzo politico tenne la Jugoslavia, durante il governo di Tito, riguardo ai rapporti con 'URSS?

A LaJugoslavia mantenne una sua indipendenza ed in particolare porto avanti una politica estera non allineata né con il
blocco occidentale né con quello orientale

La Jugoslavia rientro tra i paesi assoggettati politicamente all'URSS
C LalJugoslavia accettd di essere un protettorato sovietico, rientrando di fatto nell'orbita del blocco orientale

D LaJugoslavia mantenne un governo autonomo rispetto all'URSS ma per le decisioni che riguardavano la politica estera si
schierd con i paesi del blocco occidentale

Quando si svolsero le prime elezioni per eleggere i consigli regionali?
A 1970
B 1988
C 2006
D 1995

Quale era la tesi che losif Stalin opponeva a quella di Lev Trotzkij della rivoluzione permanente?
A Socialismo in un solo paese

B Rivoluzione in tutto il mondo

C Seconda Internazionale

D NEP

Marco Minghetti, il 15 settembre 1864, concluse con Napoleone Il un accordo chiamato:
A Convenzione di Settembre

B Trattato di Settembre

C Accordo Settembrino

D Pace di Settembre

In Germania I'incendio al Reichstag, la sede del Parlamento, fu attribuito dai nazisti:
A ai comunisti

B agliebrei

C aisocialdemocratici

D agli statunitensi

La cosiddetta "battaglia del grano™ fu:

A un'azione promossa dal governo fascista volta a favorire I'autosufficienza alimentare
B uno scontro tra fascisti e partigiani avvenuto nelle campagne siciliane

C uno scontro politico tra Italia e Spagna per i dazi promossi dal governo italiano

D la protesta sindacale portata avanti dai contadini

"Qui si fa I'ltalia o si muore™. Chi pronuncio queste parole?
A Giuseppe Garibaldi

B Nino Bixio

C Camillo Benso

D Vittorio Emanuele Il
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In quale anno si svolse la battaglia di Waterloo?
A 1815

B 1813
C 1820
D 1805

Nel 1999, in occasione della conferenza dell'Organizzazione mondiale del commercio (WTO), si
radunarono decine di migliaia di persone per un "controvertice™, imponendo per la prima volta
all'attenzione del mondo il cosiddetto movimento No Global. Dove accadde?

A A Seattle

B A Francoforte

C ASydney

D A Pechino

Dopo il suo insediamento al potere Hitler crea diverse realta associative tra cui la Hitler Jugend, che
riuniva:

A iragazzitrail4deil8anni

B le casalinghe

C gli operai ariani

D gli ex combattenti tedeschi

Quale incarico ricopri Ernesto "Che" Guevara per il nuovo governo cubano?
A Ministro dell'industria

B Ministro della sanita

C Ministro della difesa

D Ministro dell'istruzione

L'esercito piemontese durante la guerra del 1848, a Goito:
A vinse contro gli austriaci

B fu sconfitto dagli austriaci

C siarrese agli austriaci

D fu sconfitto dai francesi

In quale anno, nel Regno d’Italia, si svolgono le prime elezioni a suffragio universale maschile?
A 1913

B 1945
C 1871
D 1861

Da dove deriva il termine qualunquismo?

A Dal movimento dell'uomo qualunque, creatosi nel sud Italia sulla base di un rifiuto della politica, dello Stato e delle tasse
B Dalle prime elezioni dopo la dittatura fascista vinte da uomini qualunque, contadini e operai

C Dalle persecuzioni durante il periodo fascista degli uomini qualunque
D

Dalla rivolta, al nord, di uomini qualungue contro I'invasione dei nemici
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Il Trattato di Adrianopoli del 1829 con cui veniva riconosciuta I'indipendenza greca, fu firmato da:
A I'Impero russo e I'lmpero ottomano

B I'lmpero ottomano e I'lmpero Austro-Ungarico

C I'lmpero russo e I'lmpero britannico

D [I'Impero Austro-Ungarico e la Gran Bretagna

Quando fu rapito Aldo Moro?
A Nel 1978

B Nel 1980
C Nel 1984
D Nel 1969

Sotto la guida di chi, tra il 1976 e il 1978, gli Khmer rossi, in Cambogia, consumarono uno spaventoso
massacro provocando la morte di quasi il 20% della popolazione?

A Pol Pot

B Lon Nol

C Ho Chi Min

D Nguyen Giap

L'Italia, durante la prima guerra mondiale, & divenuta uno dei quattro maggiori attori della politica
continentale insieme a:

A Regno Unito, Francia e Germania

B Spagna, Germania e Francia

C Francia, Spagna e Regno Unito

D Germania, Regno Unito e Austria

Yuppie & un termine inglese diffusosi internazionalmente a partire dagli anni ottanta che deriva
dall'abbreviazione di:

A Young Urban Professional

B Young University Professor

C Young Unic Person

D Young Unknown Prince

In quale anno avvenne I'eccidio delle Fosse Ardeatine?
A 1944

B 1942
C 1925
D 1930

A chi viene attribuita la scoperta della penicillina?
A Alexander Fleming

B Vincenzo Tiberio

C Ernst Boris Chain

D Howard Walter Florey
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In Francia nel 1852, con un plebiscito, Carlo Luigi Napoleone Bonaparte fu riconosciuto imperatore dei
francesi e assunse il nome di:

A Napoleone lll

B Luigi Bonaparte

C Napoleone |

D Napoleonelll

Betty Friedan, esponente del movimento femminista, fu:

A trale fondatrici della NOW- National Organization for Women, Organizzazione Nazionale per le Donne
B candidata alle presidenziali americane

C la prima donna speaker dalla Camera americana

D vittima di un attentato

Chi perse la guerra franco-prussiana del 18707
A 1l secondo Impero francese

B La Confederazione Tedesca del Nord

C 1l Regno di Prussia

D Il Regno di Baviera

Quale era il nome della coalizione di centro destra (Forza Italia, Alleanza Nazionale, Ccd, Cdu) che si
presento alle elezioni politiche del 19967

A Polo per le liberta

B Casa delle liberta

C L'Ulivo

D Margherita

L’attentato di Sarajevo, nel quale vennero uccisi I'arciduca Francesco Ferdinando e sua moglie, avvenne il:
A 28 giugno 1914
B 28giugno 1915
C 28giugno 1912
D 28giugno 1917

Da dove parti, il 10 maggio 1940, I'attacco tedesco alla Francia?
A Belgio

B Italia

C Svizzera

D Lussemburgo

Frances Perkins fu un personaggio di spicco della politica statunitense, ed in particolare fu la prima donna:
A aricoprire un incarico ministeriale

B asvolgere il ruolo di segretario di Stato

C ad essere nominata vicepresidente
D

a essere nominata ufficiale generale
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In quale citta nord-europea Rabin e Arafat firmarono, nel 1993, un accordo?
A Oslo

B Stoccolma

C Rotterdam

D Helsinki

Quale & il nome all’enciclica, emanata nel 1963 da Giovanni XXIII, dedicata ai rapporti internazionali che
contiene, oltre a un appello alla cooperazione fra popoli, una significativa apertura verso i paesi di nuova
indipendenza e una proposta di dialogo con le religioni non cattoliche e con i non credenti?

A Pacem in Terris

B Non Expedit

C Rerum Novarum

D Mater et Magistra

In quale anno il governo americano approvo la costituzione della CIA, Central Intelligence Agency?
A 1949

B 1959
C 1969
D 1979

Nel 1956 la Tunisia e il Marocco ottennero I'indipendenza:
A dalla Francia

B dalla Germania

C dal Regno Unito

D dall'ltalia

Quando venne assassinato, per mano della mafia, il Generale Carlo Alberto della Chiesa?
A 3 settembre 1982

B 2 dicembre 1983

C 8 novembre 1982

D 20 dicembre 1983

Come é chiamato il periodo, successivo al Congresso di Vienna, caratterizzato dal dialogo tra le grandi
potenze e che contribui ad assicurare all’Europa un quarantennio di pace?

A Concerto europeo

B Restaurazione

C Pace d’Europa

D Ancien Régime

Lo stemma sabaudo venne eliminato dal tricolore italiano nel:
A 1946

B 1848
C 1918
D 1861
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313 _ _ . . . . s g
Qual era il nome in codice della bomba atomica che il 6 agosto 1945 fu lanciata sulla citta di Hiroshima?

A Little Boy
B BabyBlu
C Big Girl
D Candy Man

314 L . L o
Quale fu il primo Presidente della Repubblica italiana appartenente alla Democrazia Cristiana?

A Giovanni Gronchi
B Enrico de Nicola
C Francesco Cossiga
D GiovanniLeone

315 . . o : .
Con la formula «non expedit» la Curia romana invitava i cattolici a:

A non partecipare alla vita politica del Regno d’Italia
B non votare il Partito socialista

C non votare il Partito comunista
D

non contrarre il matrimonio civile

316 X . ,
In che anno é morto Alcide de Gasperi?

A 1954
B 1980
C 1968
D 1935

317 _ o : , . .
In quale anno, in Italia, viene varata la legge che sancisce la maggiore eta a 18 anni?

A 1975
B 1988
C 1946
D 1993

318 . .
Chifu capo del governo durante la Reggenza italiana del Carnaro?

A Gabriele D'Annunzio
B Giuseppe Mazzini
C Giovanni Amendola
D Luigi Cadorna

319 . . : . . . . . :
Durante la rivolta di Soweto, ci furono violenti scontri tra polizia e studenti che protestavano. Quale era il

motivo della protesta?

A L'imposizione della lingua afrikaans nelle scuole per neri

B L'imposizione della lingua Zulu in tutte le scuole

C L'elezione di un partito costituito solo da minoranze etniche

D L'apertura di una discarica vicino al quartiere nero a Johannesburg

Pagina 48



320

321

322

323

324

325

326

Storia Contemporanea - Media difficolta

Da chi fu assassinato Gandhi?
A Daun estremista hindu

B Dalle truppe dell'esercito indiano
C Daun sostenitore islamico
D

Da un comandante musulmano

In che anno ¢ stata fondata la Banca d'ltalia?
A 1893
B 1900
C 1907
D 1873

I1 6 dicembre 1921 venne siglato il Trattato anglo-irlandese con il quale:
A viene fondato lo Stato libero d'lIrlanda

B [l'Irlanda rinuncia all'indipendenza

C [I'Ulster viene integrato nello stato libero d'Irlanda

D viene negato all'lrlanda lo status di Dominion inglese

Nel 2007 il Paesi membri dell’'Unione Europea erano:
A 27
B 22
C 25
D 28

Nell'agosto del 1892, a Genova, Filippo Turati fondo un partito. Quale?
A Partito socialista

B Partito comunista

C Partito democratico

D Partito dei lavoratori

Nel settembre 1939, Hitler firmo un ordine che autorizzava i medici tedeschi a:
A praticare I'eutanasia

B rifiutarsi di curare i contadini

C sperimentare vaccini su larga scala

D

praticare I'aborto in caso di nascituri di sesso femminile

Chi fu il primo ministro israeliano ucciso il 4 novembre 1995?
A Yitzhak Rabin

B Ariel Sharon

C Shimon Peres

D Menachem Begin
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Come viene chiamata la campagna contro il governo inglese lanciata da Gandhi nel periodo tra il 1920
1922?

A Non cooperazione

B Non sinergia

C Non schiavitu indiana

D

Emancipazione indiana

Come si chiama il trattato firmato tra le due Germanie e i quattro Paesi che occuparono la Germania alla
fine della seconda guerra mondiale, che garantisce la piena indipendenza a uno stato tedesco riunificato?
A Trattato due piu quattro

B Trattato dei sei

C Trattato Germania est-ovest

D Trattato Germania Unificata

Nel 1939 I'asse Roma-Berlino, I'intesa tra Italia e Germania, divenne una vera e propria alleanza militare
denominata:

A patto d'acciaio

B alleanza d'acciaio

C patto diferro

D alleanza di metallo

Nel 2001 gli Stati Uniti dichiararono guerra:
A all'Afghanistan

B al Kosovo
C all'lran
D all'lraq

Nei primi anni della seconda guerra mondiale, Roma fu ritenuta immune dagli attacchi aerei per il suo
status di:

A citta Santa

B citta eterna

C citta del duce

D citta aperta

La notte del 12 aprile 1927 a Shanghai, Chiang Kai-shek ordina:
A larepressione, cattura e uccisione dei militanti e dirigenti comunisti

B lamessaafuoco della sede del partito comunista

C lacattura di Mao Tse-tung

D lafucilazione delle spie russe catturate

Il generale Carlo Alberto Dalla Chiesa fu ucciso a:
A Palermo

B Roma
C Napoli
D Salerno
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Chi era il giuslavorista ucciso nel marzo 2002 a Bologna dalle Brigate Rosse?
A Marco Biagi

B Guido Rossa

C Vittorio Bachelet

D Massimo d’Antona

L'inchiesta denominata "mani pulite” ebbe inizio con 'arresto di un esponente socialista milanese
sorpreso a intascare una tangente. Si trattava di:

A Mario Chiesa

B Bettino Craxi

C Antonio Gava

D Francesco Saverio Borrelli

Con la Convenzione di settembre I'Italia siimpegnava a spostare la capitale a:
A Firenze

B Napoli
C Roma
D

Torino

Quale Universita Asiatica fu sede, nel 1989, di una grande protesta studentesca?
A Universita di Pechino

B Universita di Hong Kong

C Universita di Shanghai

D Universita di Seul

Nel 1938, la Moravia e la Boemia erano la parte piu popolosa e sviluppata di quale Stato del Centro
Europa?

A Cecoslovacchia

B Polonia

C Prussia

D Austria

Di quale giornale fu direttore Benito Mussolini?
A L’Avanti!

B L'Unita

C LaVoce

D L'Ordine Nuovo

Ad imprimere una svolta decisiva, nel 1917, al primo conflitto mondiale fu l'intervento:
A degli Stati Uniti

B del Regno Unito

C dellaRussia

D dellaCina
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Con quale nome viene indicata la carneficina avvenuta il 22 gennaio 1905 a San Pietroburgo, a discapito di
dimostranti pacifisti e disarmati diretti al Palazzo d’Inverno?

A Domenica di Sangue

B Rivoluzione di gennaio

C Gennaio di sangue

D Bloody Saturday

342 : . .
Il Comitato dei cinque, nel 1863, fondo a Ginevra I'attuale:

A Croce Rossa Internazionale
B Ordine dei Cavalieri di Malta
C Croce Verde Internazionale
D Rotary International

343 . . N . .
Silvio Pellico é stato direttore della rivista:

A il Conciliatore
B I'Avanti
C laVoce
D laFavilla

344 o . . e :
Alle elezioni politiche del 1948 da quali partiti era costituito il Fronte democratico popolare?

A PciePsi

B Pci, Psi e Psdi
C Psie Psiup

D Dc,PliePri

345 ) . ) ..
Alla loro nascita, "'l Fasci di Combattimento" avevano riunito:

A piccoli gruppi di futuristi, ex sindacalisti rivoluzionari e membri delle truppe d'assalto della Grande Guerra
B grandi masse di contadini e di operai

C membri delle classi dirigenti, imprenditori e giolittiani rivoluzionari

D masse vicine alla Santa Chiesa, operai e piccoli imprenditori

346 . I . .
Chi e stato il primo Presidente della V Repubblica francese nata nel 1958?

A Charles de Gaulle
B Francois Mitterand
C Emmauel Macron
D Sadi Carnot

347 e . . :
Nell’ottobre 1935 I'ltalia diede inizio all’invasione di quale paese?

A Etiopia
B Libia

C Albania
D Grecia
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Da chi furono stipulati gli accordi di Plombieres nel Luglio del 1858 e perché?
A Da Cavour e Napoleone Ill per un‘alleanza contro I'Austria

B Da Cavour e Francesco Giuseppe per un alleanza contro la Francia

C Da Napoleone lll e Francesco Giuseppe per un alleanza contro I'ltalia

D Da Cavour, Napoleone Il e Francesco Giuseppe per un alleanza contro la Gran Bretagna

In che anno fu pubblicato il Manifesto dei comunisti?
A 1848

B 1917
C 1855
D 1902

In che anno avvenne la cosiddetta rivoluzione dei giovani turchi?
A 1908
B 1969
C 1823
D 1898

La pace di Vienna, nell'ottobre 1866, fu firmata fra:
A Austria e Italia

B Prussia e Gran Bretagna

C Prussia e Austria

D Italia e Gran Bretagna

Con quale ruolo, nel 1850, Cavour entro a far parte del gabinetto D’Azeglio?
A Titolare del ministero dell’Agricoltura e Commercio

B Responsabile del ministero delle finanze

C Presidente del Consiglio dei ministri

D Ministro della pubblica istruzione

Nel 1988, in Pakistan, Benazir Bhutto diventa:

A Primo Ministro, diventando la prima donna a ricoprire questa carica in una nazione musulmana
B leader del Partito Popolare Pakistano, diventando la prima donna a ricoprire questa carica in una nazione musulmana
C Presidente del Paese, dopo la morte del padre, Zulfigar Ali Bhutto, diventando la prima donna a ricoprire questa carica

in una nazione musulmana

D Ministro degli Esteri, diventando la prima donna a ricoprire questa carica in una nazione musulmana

Nel 1990, il presidente iracheno Saddam Hussein ordino I'invasione di quale stato vicino?

A Kuwait
B Allawi
C Qatar
D Emirati Arabi
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355 : . - : . .
Durante il periodo definito “austerity”, I'ltalia discusse e approvo un programma che prevedeva, trale

altre cose:

A la chiusura anticipata di negozi e uffici pubblici

B lasospensione totale dell’illuminazione pubblica

C uno stretto controllo di sicurezza su tutti i dipendenti degli apparati statali
D

la circolazione durante i giorni feriali a targhe alterne per i veicoli privati

356 _ : .
| protocolli del World Wide Web furono elaborati nel 1991:

A dal Cern

B dal Pentagono
C da Microsoft
D dalla Nasa

7 ) . )
3 Nel 1944, I'arresto di Mussolini fu ordinato:

A dal Re d'ltalia, Vittorio Emanuele Il|

B dal Papa, Pio XIl

C dal Presidente degli Stati Uniti, Franklin Roosevelt
D dal Comitato di Liberazione Nazionale

358 .. s . .
Il "Keynesismo" & una teoria economica basata su:

A unintervento statale a sostegno della domanda interna con I'obiettivo di una riduzione drastica e tendenzialmente totale
della disoccupazione

B unintervento privato a sostegno dello stato con I'obiettivo di una riduzione drastica e tendenzialmente totale della
disoccupazione

C unintervento statale a sostegno di altri stati facenti parte dello stesso continente con I'obiettivo di una riduzione drastica
e tendenzialmente totale della disoccupazione

D unintervento privato a sostegno di industrie e banche private con I'obiettivo di una riduzione drastica e tendenzialmente
totale della disoccupazione

359 . . : : o . . . .
Con quale azione politica Boris Eltsin, agli inizi degli anni 90, riesce a soffocare il colpo di stato?

A Guida una grande manifestazione di piazza

B Ordina un'imboscata armata contro i capi dell'esercito
C Ordina l'arresto dei capi dell'esercito

D Siallea con gli USA

360 _ . : : : : . :
Tutto il fronte mediterraneo della NATO, da Lisbona ad Ankara, dopo il colpo di stato dei colonnelligreci e

turchi era governato da dittature militari, ad eccezione:
A Dell'ltalia

B Della Grecia

C Del Portogallo

D Della Spagna

361 . o
Nel 1943, a Parigi, Francesco Saverio Nitti:

A viene arrestato e imprigionato dai nazisti
B viene ucciso da un plotone fascista
C dopo essere stato processato da una commissione nazi-fascista viene condannato a morte

D recluta giovani per dare vita ad un fronte di resistenza anti-fascista
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Nel dicembre 1978 I'XI Congresso del Partito comunista in Cina lancio la politica della modernizzazione a
livello industriale, agricolo, scientifico e militare. Come venne chiamata?

A Politica delle quattro modernizzazioni

B Politica dei quattro colossi

C Politica di Deng

D Politica di Mao

[1 22 giugno 1941 la Germania nazista attacco I'Unione Sovietica. Da dove parti I'attacco?
A Sulla linea che andava dal Mar Baltico al Mar Nero

B Attraversando il fiume Bug Occidentale

C Mosca

D Dal porto di Murmansk

L'esistenza del popolo polacco non fu riconosciuta dal Congresso di Vienna. Esso fu spartito tra:
A Russia, Austria e Prussia

B Francia, Russia e Austria

C GranBretagna, Francia e Russia

D Prussia, Austria e Germania

A partire da quale anno I'Australia ottenne dalla Gran Bretagna lo status di dominion, cioé di ex-colonia
britannica dotata di governo autonomo?

A 1901

B 1945
C 1910
D 1935

Quali nazioni vedeva coinvolte il cosiddetto patto tripartito firmato nel 1940?
A Germania, Italia e Giappone

B Germania, Austria e Italia

C ltalia, Grecia e Germania

D Giappone, Cina e Germania

In quale anno venne istituita la CEE, Comunita Economica Europea?
A 1957
B 1999
C 2000
D 1980

In qual citta avvenne, durante la seconda guerra mondiale, la rivolta popolare conosciuta come
insurrezione di Aprile?

A Trieste

B Treviso

C Verona

D Udine
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369 . N
Peppino Impastato e stato:
A un giornalista e attivista italiano assassinato da cosa nostra nel 1978
B un magistrato, politico e avvocato italiano ucciso dalla camorra nel 1983
C un brigatista rosso ucciso durante una rapina a un portavalori
D un pentito di mafia grazie alle cui rivelazioni fu catturato Toto Riina
370 . .. . .
Come venne soprannominata dalle sinistre la legge elettorale approvata nel 1953 in Italia?
A Legge truffa
B Legge imbroglio
C Legge inganno
D Legge bavaglio
371 . . . . . e
Dove fu combattuta I'ultima battaglia vittoriosa di Garibaldi in Sicilia?
A Milazzo
B Salemi
C Palermo
D Marsala
372 . . . S . L
In che anni fu combattuta la guerra civile negli Stati Uniti tra confederati e unionisti?
A 1861-1865
B 1776-1780
C 1896-1900
D 1831-1835
) trattato di pace di Parigi, firmato nel febbraio del 1947, definiva le sorti del territorio Istriano. A seguito
del trattato I'Istria:
A veniva assegnata alla Jugoslavia
B diveniva territorio italiano
C diventava un protettorato sovietico
D veniva annessa al Regno di Serbia
374 . . . -
Quando termino la prima guerra mondiale sul fronte italiano?
A Novembre del 1918
B Gennaio del 1919
C Agostodel 1918
D Gennaio del 1918
375

"Arditi del Popolo™ era il nome:

A diun'organizzazione paramilitare di veterani della Grande Guerra che riuniva rivoluzionari, anarchici, comunisti e
anticapitalisti

B diun'organizzazione giovanile istituita come ente morale durante il ventennio fascista
C diun movimento estremista nazionalista nato sotto la Repubblica di Salo

D diun'organizzazione paramilitare di veterani della seconda guerra mondiale che riuniva nostalgici del fascismo
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In che anno avvenne I'assassinio di Giacomo Matteotti?
A 1924

B 1944
C 1934
D 1950

Il cosiddetto "Piano Marshall™ consisteva in:

A un piano politico-economico statunitense per la ricostruzione dell’Europa dopo la seconda guerra mondiale
B un piano militare britannico per ristabilire I'ordine politico dopo il secondo conflitto mondiale

C un piano politico sovietico di invasione dei territori balcanici
D

un piano politico anglo-americano per affermare la loro supremazia nel Sud-America

Sotto quale governo avvenne la sconfitta di Adua (1896)?
A Governo Crispi

B Governo Giolitti

C Governo Minghetti

D Governo Depretis

In che paese nacque, nella seconda meta dell’Ottocento, il populismo come movimento politico
organizzato che teorizzava il dovere degli intellettuali di andare verso il popolo (identificato soprattutto
con le masse contadine) e che si ispirava a ideali di socialismo agrario?

A Russia

B Cina

C Argentina

D ltalia

In che anni fu combattuta la guerra di Crimea?
A 1853-1856
B 1870-1873
C 1810-1815
D 1897-1901

Quale e stata, fino al 1990, la capitale della Repubblica Federale Tedesca?
A Bonn

B Berlino
C Pankov
D

Jena

Dove si tenne la conferenza afro-asiatica (aprile 1955), alla quale parteciparono i 29 paesi che avevano
appena raggiunto I'indipendenza emancipandosi dalle grandi potenze europee?

A Bandung in Indonesia

B Nuova Delhi in India

C Yangon in Birmania

D Il Cairo in Egitto
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383 . L. . . .
Nel 1979 si instauro in Iran una Repubblica islamica guidata da:

A Ruhollah Khomeini

B Rheza Palhavi

C Ali Khamenei

D Abu Omar al-Baghdadi

384 ) )
Nel dicembre del 1918 I'Assemblea nazionale Irlandese:

A proclama l'indipendenza dell'lrlanda
B fa parte del governo di Westminster
C dichiara guerra alla Gran Bretagna
D programma l'invasione dell'Ulster

385 . . . .
Vladimir Putin, prima di essere eletto, era:

A dirigente dei servizi segreti

B medico militare

C amministratore dell'azienda di famiglia
D operaio in una fabbrica di automobili

386 . ) )
Secondo lo Statuto Albertino i senatori dovevano essere eletti:

A dalre
B dal popolo
C dai deputati del Parlamento

D dal Primo ministro

387 L ; : o . .
L'esercito piemontese combatté per la prima volta sotto il tricolore avente in campo bianco lo scudo

crociato dei Savoia durante:

A la primaguerra d'indipendenza

B laseconda guerra d'indipendenza
C laterza guerrad'indipendenza

D laguerragreca-turca

388 L . . . . .
Quale e il nome del dittatore della Repubblica socialista della Romania abbattuto nel dicembre 1989?

A Nicolae Ceausescu
B Dumitru Petrescu
C Gheorghe Vasilichi
D Miron Constantinescu

389 . : .
Chi erano i neo-guelfi?

A | seguaci del pensiero e del programma di Vincenzo Gioberti

B | seguaci del pensiero e del programma di Silvio Pellico

C 1seguaci del pensiero e del programma del principe Carlo Alberto
D | seguaci del pensiero e del programma di Giuseppe Mazzini
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Aung San Suu Kyi fu una politica birmana promotrice:
A dell'opposizione non violenta al regime militare birmano

B della rivolta armata nei confronti del regime birmano

C di azioni terroristiche nel territorio birmano

D dello sciopero delle donne birmane

Nel 1875, durante il congresso di Gotha, nacque uno dei partiti maggiori tedeschi. Quale?
A Partito socialdemocratico di Germania

B Partito nazionalsocialista di Germania

C Unione cristiano-democratica di Germania

D

Partito comunista di Germania

losif Stalin fu proclamato segretario generale del Partito comunista dell’URSS nel:
A 1922

B 1953
C 1933
D 1917

I moti rivoluzionari dell'800, scoppiati nel Regno delle Due Sicilie, in Spagna, in Portogallo e in Piemonte,
avevano in comune I'obiettivo di:

A imporre un sistema costituzionale

B imporre un sistema monarchico

C riconoscere il Papa come unico sovrano del paese

D

esiliare il proprio re e unirsi alla dinastia austro-ungarica

Qual é il titolo del film diretto da Roberto Rossellini sulla Germania postbellica?
A Germania Anno Zero

B Il cielo della Germania

C Germania prima e dopo

D Germania cuore fragile

Nel 1989, a seguito di una crisi del PCI, il segretario Achille Occhetto annuncia una fase di mutamento del
partito, che ebbe come esito piu esplicito:

A il cambio del nome del partito

B lanomina di un nuovo corpo dirigente

C lachiusura delle segreterie regionali
D

I'apertura di un congresso a cui parteciparono anche il PSI e DC

Dopo la sconfitta con gli austriaci nella prima guerra d’indipendenza, Garibaldi, ospite prima del console
piemontese di Tangeri, parti per:

A I'America

B la Gran Bretagna
C laFrancia
D

la Confederazione Germanica
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Quali potenze si scontrarono durante la battaglia di Stalingrado?

A | soldati dell’Armata Rossa opposte alle forze tedesche, italiane, rumene ed ungheresi
B | soldati tedeschi del Terzo Reich opposti alle forze italiane, francesi, russe e danesi

C Il fronte russo-tedesco opposto alle forze francesi, britanniche e spagnole

D L’Unione Sovietica opposta a Francia, Inghilterra e Ungheria

Osama Bin Laden fu ritenuto responsabile degli attentati terroristici compiuti nel 1998 ai danni delle
ambasciate statunitensi in:

A Kenya e Tanzania
B Kenya e Uganda
C Tanzania e Etiopia
D Uganda e Etiopia

Quando il Giappone firma I'armistizio, ponendo cosi fine alla seconda guerra mondiale?
A 2 settembre 1945

B 2 settembre 1946

C 6 agosto 1945

D 4 luglio 1943

"Le origini del totalitarismo™ (1951) € una celebre opera di:
A Hannah Arendt

B Giorgio Agamben

C Carl Friedrich

D Zbigniew Brzezinski

In quale isola greca avvenne, nel 1943, il massacro, da parte dei tedeschi, di un’intera divisone italiana
che aveva rifiutato di arrendersi?

A Cefalonia

B Rodi

C Creta

D Corfu

Fuori dall’'Europa, nell'800, le due piu grandi potenze erano:
A Stati Uniti e Giappone

B Egitto e Giappone

C Stati Uniti e Cina

D Cinae Egitto

Chi, tra i sequenti personaggi, NON é stato insignito del Premio Nobel per la Pace?
A John Fitzgerald Kennedy

B Martin Luther King

C Nelson Mandela

D Tenzin Gyatso, I'attuale XIV Dalai Lama
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404 . .
In che anno le truppe sovietiche invasero I’Afghanistan?

A 1979
B 1970
C 1953
D 1981

405 . . i : : . . .
Fidel Castro, primo ministro di Cuba fino al 2008 e grande protagonista della storia politica del novecento

era:

laureato in legge
medico
contadino

o o W >

operaio

406 : I . : I o
Le prime elezioni tenute in Italia con il sistema maggioritario risalgono al:

A 1994
B 1992
C 1996
D 2001

407 . : o . : .
Nel corso degli anni trenta, negli Stati Uniti, il presidente Franklin Delano Roosevelt intrattenevaalla

radio i cittadini statunitensi con discorsi settimanali. Come li chiamo?
A Conversazioni al caminetto

B Conversazioni delle cinque

C Conversazioni col popolo

D Conversazioni politiche

408 In che anno nacque I’'Unione delle Repubbliche Socialiste Sovietiche (URSS)?

A 1922
B 1917
C 1924

D 1931

409 : . : - .
Durante il governo fascista la figura amministrativa del prefetto:

A vide accrescere i suoi poteri
B fu destituita

C vide diminuire i poteri

D rimase attiva in poche citta

410 : o L
Cosa sono i "Protocolli dei saggi anziani di Sion™?

A Undocumento falso di propaganda antisemita, redatto probabilmente da un agente della polizia segreta russa
B Undocumento di propaganda nazista scritto da Hitler

C Undocumento storico redatto in forma originale dalla comunita ebrea parigina

D

Un documento storico redatto da esponenti nazi-fascisti e contenente informazioni segrete sulle comunita ebree
presenti in Italia
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i Quando si svolgono le elezioni per il primo Parlamento della Repubblica italiana?
A 18 aprile 1948
B 18 aprile 1950
C 18 aprile 1945
D 18 aprile 1953
412 . . . L . .
"Tutti gli esseri umani nascono liberi ed eguali in dignita e diritti. Essi sono dotati di ragione e di coscienza
e devono agire gli uni verso gli altri in spirito di fratellanza.” Cosi recita I'articolo 1 della Dichiarazione
universale dei diritti umani, proclamata nel:
A 1948
B 1946
C 1950
D 1959
413 . :
Il primo ottobre 1949 venne proclamata la Repubblica popolare:
A cinese
B vietnamita
C thailandese
D russa
414 . . - . .
Con la pace di Losanna I'ltalia ottenne la Libia con I'impegno di:
A sgombrare il Dodecaneso non appena fosse cessata la guerriglia delle tribu libiche
B difendere i confini dagli attacchi della Triplice Alleanza
C venir meno agli accordi firmati con la Francia e la Gran Bretagna
D distruggere le tribu libiche che avessero attaccato la Libia attraverso I'Egitto
415 . ) X o . .
L' Organisation de I’Armée Secréte era un‘organizzazione di stampo terroristico, che combatteva contro
I'indipendenza:
A dell'Algeria
B del Marocco
C dell'Egitto
D della Tunisia
416 . . . . L .
Gli attentati di Nassiriya furono attacchi terroristici avvenuti dal 2003 al 2006 durante:
A laguerrad'lrag, contro le forze armate italiane
B laguerrain Iran, contro le forze armate italiane
C laguerrain Turchia, contro le forze armate italo-francesi
D laguerrain Afghanistan, contro le forze armate italiane
417

Quanto tempo occorse, e da qui il nome della guerra, alle truppe israeliane ad occupare il Sinai, la striscia
di Gaza, la Cisgiordania e il Golan?

A Seigiorni

B Sette giorni

C Tre giorni

D Cinque giorni
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e La coalizione di governo nota come centrosinistra (Dc, Psi, Psdi e Pri) in che anno nasce?
A 1962
B 1946
C 1977
D 1982
419
Con l’elezione di Alexander Dubcek, la Cecoslovacchia visse, dalla primavera all’estate del 1968, una
stagione di radicale rinnovamento politico per cui si parlo di:
A un socialismo dal volto umano
B unsocialismo democratico
C unsocialismo innovatore
D un socialismo progressista
420 . L . . . .
Nel 1955 in Argentina si verifico un tentativo di colpo di stato che porto:
A all'esilio di Juan Domingo Peron
B all'ascesa di Juan Domingo Peron
C all'assassinio di Juan Domingo Peron
D all'assassinio di Eva Duarte, moglie di Juan Domingo Peron
421 - . . N .
Con I'indipendenza di quale Stato ebbe inizio I'emancipazione africana?
A Ghana
B Kenya
C Tanganica
D Somalia
422 . . . . . .
Il movimento islamico che si opponeva all'Autorita nazionale dell'Olp era:
A Hamas
B Isis
C Idf
D Al-Qaida
423 . .
In che anno fu emanata la Riforma Gentile?
A 1923
B 1930
C 1933
D 1940
424

A chi erarivolta la lettera in cui Giuseppe Mazzini, esortando il suo committente a farsi promotore
dell'unita d'Italia, si firmo "un italiano"?

A Carlo Alberto di Savoia

B Ferdinando Carlo Maria di Borbone

C Carlo Ludovico di Borbone-Parma

D Francesco V d'Asburgo-Este
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Da quale evento fu preceduta la prima guerra d'Indipendenza italiana?
A Rivoluzione siciliana del 1848

B Moti rivoluzionari del Piemonte 1847

C Rivoluzione romana del 1846

D Moti rivoluzionari del Lombardo Veneto del 1845

I1 30 gennaio 1933 Hitler:

A venne incaricato di formare il governo
B sciolse il parlamento

C invase la Polonia

D firmo I'accordo di Monaco

Nel 1972 quale avvenimento aggravo i rapporti della Cina con I'Urss?
A Lavisita del Presidente degli Stati Uniti Richard Nixon in Cina

B L'awvicinamento dell'esercito sovietico ai confini della Cina

C L'invasione delle colonie sovietiche da parte dell'esercito cinese

D Lavisita del Presidente della Repubblica Popolare Cinese Mao Zedong

Quale paese nel 1912 fu attaccato e sconfitto da Serbia, Bulgaria, Grecia e Montenegro?
A Turchia

B Ungheria
C Romania
D

Germania

Viene considerato il fondatore dell'’Armata Rossa:
A Lev Trockij

B VlIadimir Majakowskij

C Vjaceslav Molotov

D Nikolaj Nikolaevi¢ Romanov

Alla fine della seconda guerra mondiale, circa 300.000 italiani abitanti dell'Istria, di Fiume e della
Dalmazia scapparono dalle loro terre. Con quale denominazione é ricordato questo avvenimento?
A Esodo giuliano-dalmata

B Fugaistriana

C Esodo carsico

D Fuga friulana-carsica

L'Austria, dopo aver vinto la prima guerra d'indipendenza, ebbe un nuovo imperatore. Chi?
A Francesco Giuseppe

B Ferdinando Il

C Leopoldo I

D Carlo Alberto
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432 . L : N
"Libera Chiesa in libero Stato". Chi pronuncio queste parole?

A Camillo Benso, conte di Cavour
B Giuseppe Mazzini

C Napoleone Bonaparte

D Giuseppe Garibaldi

433 . . :
Quando fu inaugurato il Canale di Suez?

A 1869
B 1820
C 1900
D 1855

434 _ _ i . :
Il Partito radicale nasce nel 1955 dalla scissione di quale partito?

A Partito liberale

B Partito repubblicano

C Partito Socialista Italiano
D Partito Comunista Italiano

435 . U
Nel 1932-33 il capo del governo spagnolo, Manuel Azafia Diaz:

A riconosce alla Catalogna lo statuto di regione autonoma

B ritira alla Catalogna lo status di regione autonoma

C daordine all'esercito di invadere la Catalogna

D sopprime con azioni violente I'ondata autonomista della Catalogna

436 , - , I L :
Il termine "genocidio™ fu coniato nel 1944 dal giurista Raphael Lemkin in riferimento alla persecuzione del

popolo:
A Armeno
B Turco
C Afghano
D Russo

437 . I . o . .
Qual é stato il primo Paese Europeo che nel 2001 ha riconosciuto il matrimonio tra persone dello stesso

sesso?

A Paesi Bassi
B Belgio
C Norvegia
D Spagna

438 : . I
I1 17 settembre del 1939, I'URSS, inaspettatamente intervenne nella guerra. A favore di chi?

A Della Germania
B Della Polonia
C DellaFinlandia
D DellaFrancia
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Quale partito venne fondato a Fiuggi nel gennaio 1995?
A Alleanza Nazionale

B Lega Nord

C Forza ltalia

D Fratelli d’ltalia

Quale era il Ministro del Bilancio e del Tesoro del governo Prodi quando I'ltalia entro ufficialmente
nell’lUnione monetaria europea (1998)?

A Carlo Azeglio Ciampi

B Giuliano Amato

C Massimo D’Alema

D Giulio Tremonti

Quando avvenne il rastrellamento del ghetto di Roma da parte dei nazisti?
A 16 ottobre 1943
B 16 ottobre 1938
C 16 ottobre 1945
D 16 ottobre 1928

Nel 1827, all'eta di 35 anni, Papa Pio IX fu nominato arcivescovo. Di quale comune italiano?
A Spoleto
B Gubbio
C Orvieto
D Norcia

Margaret Thatcher si dimise dalla carica di primo ministro della Gran Bretagna nel dicembre dell'anno:
A 1990

B 1988
C 1985
D 1995

Chi fu il Ministro del Lavoro promotore, nel 1949, del piano INA-casa?
A Amintore Fanfani

B Benigno Zaccagnini

C Gianni de Michelis

D Aldo Moro

In che anno avvenne I'eccidio di Soweto in Johannesburg?
A 1976
B 1990
C 1982
D 1964
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La notte fra il 24 e 25 luglio del 1943, il Gran consiglio del fascismo approvo un ordine del giorno che
invitava il re a riassumere le sue funzioni di comandante supremo delle forze armate. Chi presento
I’ordine del giorno?

A Dino Grandi

B Galeazzo Ciano

C Pietro Badoglio

D Emilio de Bono

447 _ _ : , o : .
Con il trattato di Brest-Litovsk del 3 marzo 1918, quale nazione si ritiro dalla prima guerra mondiale?

A Russia
B Francia

C Italia

D Gran Bretagna

448 : .
Chi era soprannominato “la volpe del deserto”?

A Erwin Rommel
B Joseph Goebbels
C Heinz Guderian
D Albert Kesserling

449 . : .
Durante la Terza Repubblica francese, la Francia conquista:

A laTunisia
B laGrecia
C il Portogallo
D lalibia

450 ) ) ) . ) )
Chi fu conosciuto dalla nascita con il titolo di "'Re di Roma'?

A Napoleone Il di Francia

B Vittorio Emanuele Il di Savoia
C Federico lll di Germania

D Ferdinando VII di Borbone

451 N o — . P
Il piu grande sbarco di migranti mai avvenuto in Italia si verifico nell'agosto del 1991 quando la nave

mercantile Vlora giunse a Bari con a bordo 20.000 persone provenienti:
A dall'Albania

B dalla Serbia

C dalla Turchia

D dall'Armenia

52 Chi fu Guglielmo Oberdan?

A Uno studente triestino che tento di uccidere I'imperatore Francesco Giuseppe

B Uno studente siciliano vittima della Strage di Portella della Ginestra

C Uno studente anarchico torinese che attento alla vita di Re Umberto |

D Uno studente romano iscritto al partito fascista, autore dell'assassinio di Matteotti
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53 Carlo Cattaneo, ricordato per le sue idee federaliste, di quale rivista é stato il fondatore?
A Il Politecnico
B Il Conciliatore
C La Gazzetta di Milano
D Il Giornale di belle arti e tecnologia
454 . Ly R . . e
Chi pronuncio la frase «La societa non esiste; esistono solo gli individui»?
A Margaret Thatcher
B Ronald Regan
C Tony Blair
D Winston Churchill
455 A . . .. . . ..
Le leggi Siccardi prendono il nome dal ministro che le introdusse. Di quale ministero era a capo?
A Digrazia e giustizia
B Dell'agricoltura
C Degli esteri
D Degliinterni
456 N . . .
Chi é stato I'ultimo zar di Russia?
A Nicola Il Romanov
B Alessandro Ill Romanov
C Nicola | Romanov
D Caterina Il di Russia
457 . . - ..
| rapporti tra Benito Mussolini e Luigi Facta erano:
A pessimi. Mussolini lo riteneva ininfluente
B ottimi. Era il braccio destro di Mussolini
C neutri. | due non si sono mai conosciuti
D fraterni. Mussolini lo coinvolse in una sua salita al governo
458 . . . . . . .
In quale paese africano vi furono, nel 1994, spaventosi massacri da parte dell’etnia hutu ai danni
dell’etnia tutsi e hutu moderati?
A Ruanda
B Sudan
C Somalia
D Congo
459

Chi é stato il primo Presidente eletto della Repubblica Italiana secondo il dettato della Costituzione?
A Luigi Einaudi

B Enrico De Nicola

C Antonio Segni

D Giuseppe Saragat
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La guerra di Crimea vide lo scontro tra Impero russo e:
A Impero ottomano, Gran Bretagna, Francia e Regno di Sardegna
B Austria, Turchia, Spagna e Gran Bretagna

C Prussia, Spagna, Gran Bretagna e Francia

D Spagna, Austria, Francia e Regno di Sardegna

Durante la Breccia di Porta Pia chi era il Papa in carica?
A PiolIX

B Leone Xl

C Gregorio XVI

D Benedetto XV

Dove furono fucilati, nel gennaio 1944, cinque dei gerarchi che avevano votato I'Ordine del giorno Grandi?
A Verona

B Milano

C Salo

D Torino

Il Regno di Siam oggi & conosciuto con il nome di:
A Thailandia

B Vietham

C Birmania

D Cina

All'inizio della seconda guerra cino-giapponese, fra il dicembre ’37 e il febbraio ’38, in Cina si verificarono
una serie di crimini di guerra compiuti dall’esercito giapponese. Con quale nome vengono ricordati questi
eventi?

A Il massacro di Nanchino

B Lastrage del Fiume Azzurro

C La battaglia di Shanghai

D Le morti diJiangsu

Chi e stato I'ufficiale ebreo francese ingiustamente condannato ai lavori forzati con I'accusa di alto
tradimento nel 18947

A Alfred Dreyfus

B Emile Zola

C Georges Clemenceau

D Aristide Briand

In che anno furono emanate, in Germania, le cosiddette leggi di Norimberga che tolsero agli ebrei la
parita dei diritti?

A 1935

B 1938
C 1940
D 1925
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Gli Accordi di Roma del 1935 fra chi furono stipulati?
A TraFrancia e Italia

B
C

Tra Germania e Italia
Tra Gran Bretagna e Italia

D Tra Austria e Italia

Il primo settembre 1939 la Germania nazista scateno la seconda guerra mondiale con:
A Tl'invasione della Polonia

B
C

I'annessione dell'Austria e dei Sudeti
I'invasione della Russia

D Tl'ingresso dell'esercito nella regione della Renania

Nel 1939 la Germania stipuld un patto di non aggressione con:

A I'URSS
B [I'ltalia
C la Cecoslovacchia

D laPolonia

L'insurrezione di Milano contro il governo austriaco nel 1848 duro:

A

B
C
D

cinque giorni
sette giorni
tre mesi

sei mesi

Nel dicembre 1922 fu istituito un organo che aveva il compito di indicare le linee generali della politica
fascista e di servire da raccordo fra Pnf e governo. Quale era il suo nome?

A
B
C
D

Gran consiglio del fascismo
Consiglio nazionale

Opera nazionale balilla
Fasci di combattimento

Cosa prevedeva il Piano generale per I'Est predisposto dal governo nazista?

A

B
C
D

La colonizzazione, dei territori assoggettati, da parte di coloni tedeschi dotati di terre espropriate alla popolazione locale
Lo sterminio delle popolazioni locali in quanto ritenute di razze inferiori

L'arresto e la deportazione, in campi di lavoro, della classe dirigente e politica locale

I bombardamento delle principali citta e la deportazione presso i campi di lavoro delle popolazioni locali

I moti del 1848 vengono ricordati con quale denominazione?

A
B
C

Primavera dei popoli
Rivoluzione di velluto
Rivoluzione di primavera

D Autunno delle nazioni
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Di quale Stato dell'ex Jugoslavia, dal 1989 al 1997, Slobodan Milosevic fu il Presidente?
A Serbia

B Slovenia

C Croazia

D Repubblica di Macedonia

In che anno il divorzio veniva introdotto nell'ordinamento giuridico italiano?
A 1970
B 1974
C 1968
D 1978

Quale delle seguenti parole NON era presente sulla bandiera della Giovine Italia ?
A Fraternita

B Liberta

C Uguaglianza

D

Umanita

Dopo la marcia su Roma:

A Mussolini ricevette I'incarico per formare un nuovo governo
B Vittorio Emanuele Il firmo lo stato d'assedio

C Mussolini e Giolitti formarono un nuovo governo assieme

D Mussolini su consiglio di Vittorio Emanuele 11l formo un nuovo governo assieme a Luigi Facta

Black Panther era il nome di un‘organizzazione nata per sviluppare il movimento di liberazione degli
afroamericani e fu fondata:

A nel 1966 a Oakland, California

B nel 1977 a Laredo, Texas

C nel 1992 a Jefferson City, Missouri

D nel 1980 ad Atlanta, Georgia

Durante la seconda guerra mondiale il Papa vigente era:
A Pio XIl, Eugenio Pacelli

B Pio XI, Achille Ratti

C Benedetto XV. Giacomo della Chiesa

D Giovanni XXIIl, Angelo Giuseppe Roncalli

Nel settembre 1944 i nazisti compirono in Italia una terribile strage. Dove?
A Marzabotto

B Portella della Ginestra

C Fosse Ardeatine

D Napoli
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481 . , R . , ,
La Convenzione di settembre é un accordo diplomatico stipulato tra:

A Regno d'ltalia e impero francese

B Francia e Prussia

C Regno d'ltalia e impero Austro-ungarico
D Prussia e Austria

482 . : . . o
Come e nota la proposta di Togliatti (marzo 1944) di formare un governo di unita nazionale accantonando

ogni pregiudiziale contro la monarchia e Badoglio?
A Svolta di Salerno

B Svolta di Napoli

C Svolta di Brindisi

D Svolta di Palermo

483 . . . . . . : :
La prima a dichiarare guerra, causando lo scoppio del primo conflitto mondiale fu I'Austria. Contro chi?

A Serbia
B Russia
C Germania

D Francia

484 C . , : e : e . :
Com’e chiamato il tentativo dei comunisti italiani, francesi e spagnoli di avviare una politica comune in

Europa occidentale diversa da quella del comunismo sovietico?
A Eurocomunismo

B Europeismo

C Compromesso storico

D Convergenze parallele

85 Il gruppo di Al-Qaida a quale ideologia si ispira?

A lihadismo
B Shahadismo
C Zakatismo
D Hajjismo

486 \ . : .
Quando é stato isolato per la prima volta il virus dell'HIV?

A Nel 1983
B Nel 1991
C Nel 1979
D Nel1971

487 .. .. ) )
In che anno Mazzini fondo il Partito d'Azione?

A 1853
B 1867
C 1850
D 1859

Pagina 72



Storia Contemporanea - Media difficolta

488 : : T :
Quale era il nome della linea difensiva tedesca che andava da Gaeta alla foce del Sangro e che avevalil

suo punto nodale nella zona di Cassino?
A Linea Gustav

B Linea Maginot

C Linea Gotica

D Cortinadiferro

489 - . , . ,
La "Piccola Intesa” fu unalleanza stretta dopo la prima guerra mondiale tra:

A Cecoslovacchia, Regno di Romania e Jugoslavia
B Jugoslavia, Cecoslovacchia e Ungheria

C Regno di Romania, Ungheria e Cecoslovacchia
D Ungheria, Cecoslovacchia e Jugoslavia

490 . . : - : .
L'unico Paese in Europa a raggiungere I'indipendenza dopo il congresso di Vienna fu:

A laGrecia
B laSpagna
C laRussia
D

il Piemonte

491 _ . . N . .
Soprattutto grazie a quale promessa di riforma Fidel Castro riusci a conquistare il sostegno della classe

popolare?

A Riforma agraria

B Riforma del servizio sanitario
C Riforma sociale
D

Riforma del sistema educativo

492 e o : .
Quale personalita politica guido il processo di riunificazione della Germania dopo la caduta del Muro di

Berlino?

A Helmut Kohl

B Angela Merkel

C Gerhard Schroder
D Helmut Schmidt

493 : s L : . : :
Gandhi nel 1930 organizzo una marcia di protesta contro il governo inglese. Come viene chiamata questa

marcia?

A Marcia del sale

B Marcia della seta

C Marcia della pace
D Marcia delle spezie

494 _ . . . : .
Dove si trovava Giuseppe Mazzini quando nel 1831 fondo la Giovane Italia?

A Marsiglia
B Nizza
C Lione
D Tolone
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495 . : . : . - .
In che anno I’'Ungheria fu invasa da reparti dell’Armata Rossa, in seguito alla sua decisione di uscire dal

Patto di Varsavia?
A 1956

B 1968
C 1945
D 1982

496 L R . e o
La Battaglia di Caporetto provoco la perdita per I'ltalia di un intero territorio. Quale?

A Friuli

B Veneto

C Piemonte
D Valle d'Aosta

497 _ . .
Durante il Congresso di Vienna, quale uomo politico propose il principio di legittimita come base per

I’assetto europeo?

A Charles Maurice de Talleyrand
B Klemens Metternich

C Karl August von Hardenberg
D Duca di Wellington

498 . . . -
Oltre a Brasile e Uruguay, il Mercosur (mercato comune dell’America meridionale) comprende:

A Paraguay, Argentina e Venezuela
B Argentina, Venezuela e Colombia
C Venezuela, Paraguay e Cile

D Cile, Peru e Colombia

499 : . : . .
Durante la seconda guerra mondiale quale é il nome della linea difensiva tedesca che andava da Rimini a

La Spezia?

A Linea gotica
B Linea Gustav
C Linea Maginot
D

Linea rossa

500 L ) ) . L
Michail Bakunin fu uno dei massimi teorici di:

A anarchismo
B comunismo
C socialismo

D populismo

501 . C . . .
In quali anni in Giappone si assistette al "miracolo economico™?

A Anni 50
B Anni 40
C Anni 20

D Anni 30
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Quale importante azienda per la lavorazione del ferro e la produzione di materiale ferroviario e navale,
nacque a Genova diventando la piu importante impresa industriale dell'Otto e del Novecento?

A Ansaldo

B Vossloh

C Societa Italiana Ernesto Breda per Costruzioni Meccaniche

D OTO Melara

Chi furono i rappresentanti dei governi israeliano ed egiziano che si incontrarono nel 1978 a Camp David
grazie alla mediazione del Presidente degli Stati Uniti Jimmy Carter?

A Menahem Begin e Anwar Sadat

B David Ben Gurion e Gamal Nasser

C Shimon Peres e Hosni Mubarak

D Ariel Sharon e Hosni Mubarak

L'incontro avvenuto nel 1955, durante la Guerra Fredda, delle potenze vincitrici del Secondo conflitto
Mondiale, é detto:

A Vertice di Ginevra

B Conferenza di Parigi

C Fair Deal

D Conferenza di San Francisco

Negli Stati Uniti gli anni della seconda presidenza Clinton (1997-2001) furono caratterizzati da:
A unandamento molto positivo dell'economia

B unandamento molto negativo dell'economia

C unbrusco declino della new economy

D Il'aumento sostanziale del tasso di disoccupazione

Quando avvenne l'incontro tra Giuseppe Garibaldi e Vittorio Emanuele I, noto come Incontro di Teano?
A 26 ottobre 1860

B 16 novembre 1859

C 16 dicembre 1862

D 06 gennaio 1861

Quali Stati furono in contrapposizione durante la crisi del canale di Suez verificatasi nel 19567
A Francia, Regno Unito e Israele contro I'Egitto

B Francia, Italia e Israele contro I'Egitto

C Egitto e Unione Sovietica contro gli Stati Uniti d'America

D Francia, Regno Unito, USA contro Unione Sovietica

In quale anno, in Italia, si ebbe il cosiddetto autunno caldo, caratterizzato da un’intensa stagione di lotte
sindacali degli operai?

A 1969

B 1977
C 1946
D 1982
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509 . . . .
Durante le guerra del Kippur (1973) quali paesi attaccarono lo stato di Israele?

A Egitto e Siria

B Arabia Saudita ed Egitto
C Libano e Siria

D Iraq ed Arabia Saudita

510 . L .-
In che anno il Regno d'Italia dichiaro guerra all'impero Ottomano?

A 1911
B 1913
C 1909
D 1915

511 _ . : . : . .
Il mese di maggio del 1968 in Francia, noto come "maggio francese", fu un periodo particolare per la

politica interna francese a causa:

A dei frequenti e vasti scioperi

B dellarivolta dell'esercito

C delle dimissioni del presidente De Gaulle

D delle manifestazioni violente ad opera dei migranti algerini

512 : s "
In quale anno W. Churchill abbandono la vita politica?

A 1955
B 1945
C 1935
D 1965

513 - . : , .
Dove stabili la propria sede il governo francese dopo la firma dell’armistizio nel 19407

A Vichy

B Dunkerque
C Calais

D Verdun

514 L . . , . : :
Quale e il nome dello studente che, nel gennaio 1969, si tolse la vita dandosi fuoco a Praga in segno di

protesta contro I’occupazione delle truppe del Patto di Varsavia?
A Jan Palach

B Aleksander Dubcek

C Gustav Husék

D Milan Kundera

515 . . o . : :
Secondo la cultura politica dei liberali italiani, ai primi del 1900 gli affari esteri del Paese dovevano essere

di pertinenza solo di pochi uomini. Quali?

A Il Re, il Presidente del Consiglio e il Ministro degli Esteri

B Il Papa, il Re e il Presidente del Consiglio

C Il Presidente della Repubblica, il Presidente del Consiglio e i Generali dell'Esercito
D Il Presidente del Consiglio, i Generali dell'Esercito e il Ministro degli Esteri
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L'armistizio di Salasco fu firmato il 9 agosto 1948 a:
A Vigevano

B Venezia

C Milano

D Peschiera

In che anno fu approvato, in Italia, lo Statuto dei lavoratori?
A 1970
B 1948
C 1982
D 1977

Chi era il Presidente del Consiglio prima della nomina di Benito Mussolini nel 19227
A Luigi Facta

B Francesco Crispi

C Giovanni Giolitti

D PietroBadoglio

Per la prima volta nel 1983 viene nominato Presidente del Consiglio un esponente del Partito socialista
italiano. Chi era?

A Bettino Craxi

B Sandro Pertini

C Giuliano Amato

D Francesco De Martino

L'Italia dichiaro guerra all'Austria il 23 maggio 1915. Quando dichiaro guerra alla Germania?
A Dopo un anno. Nell'agosto del 1916

B Lo stesso giorno

C Dopo un paio di mesi. Nel luglio 1915

D

Non dichiard mai esplicitamente guerra alla Germania

Il lancio di un piano contro la disoccupazione che prevedeva I'approvazione di una legge per la riduzione
dell'orario di lavoro a 35 ore settimanale fu tra le prime iniziative del governo francese retto da:

A Lionel Jospen

B Alain Juppé

C Edouard Balladur

D Francois Mitterand

Con quale denominazione viene rievocata la sommossa dei bulgari all'interno dell'lmpero Ottomano
(1876)?

A Rivolta d'aprile

B Sommossa di maggio

C Insurrezione d'aprile

D Rivolta bulgara
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523 - : . :
Con la Terza guerra d'indipendenza il Regno d'Italia consegue I'annessione:

A del Veneto
B diRoma
C del Trentino
D diSavoia

524 _ ,
La pace di Losanna fu firmata tra:

A I'Impero ottomano e I'ltalia

B [I'Impero ottomano e la Francia
C laFrancia e I'ltalia

D [I'ltalia e la Gran Bretagna

525 : o
In quale anno le donne francesi ottennero il diritto al voto?

A 1944
B 1955
C 1925
D 1918

526 ot ) N
Cos'e il "fordismo"?

A Un modello produttivo fondato sulla grande impresa e sui consumi di massa

B Un modello economico fondato sulle piccole imprese con una produttivita minima
C Un modello produttivo fondato sulla manualita degli operai e sui consumi ridotti
D Unmodello economico fondato sugli aiuti dello stato alle grandi industrie

> La pace di Praga, dell'agosto 1866, fu firmata tra:

A Austria e Prussia

B Austria e Regno d'ltalia
C Austria e Gran Bretagna
D Prussia e Gran Bretagna

528 . . .
Nel 1949 il presidente Truman annuncio:

A che I'Unione Sovietica aveva tolto agli Stati Uniti il monopolio atomico

B [I'entratain guerra degli USA contro I'Unione Sovietica

C I'avvio di esercitazioni militari da parte dell'esercito sovietico in territori filo-americani
D

che erano state interrotte prove di costruzione di armi atomiche da parte dei giapponesi

529 : L . : . . :
Quale Presidente della Repubblica italiana, durante il fascismo, era stato confinato sull’isola di Ventotene?

A Sandro Pertini

B Giorgio Napolitano
C Giuseppe Saragat
D Enrico de Nicola
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[l Primo Ministro del Regno Unito, Neville Chamberlain, fu un convinto sostenitore di una politica basata
sul presupposto che fosse possibile ammansire Hitler accontentandolo nelle sue rivendicazioni piu
ragionevoli e risarcendo in qualche modo la Germania del suo trattamento subito a Versailles. Come é
nota tale politica?

A Appeasement

B

Distensione

C Act of Settlement
D Welfare

La seconda Repubblica romana fu retta da:

A
B

Mazzini, Armellini, Saffi
Mazzini, Garibaldi, Mameli

C Armellini, Garibaldi, Mazzini

D Saffi, Mameli, Mazzini

La pace di Zurigo € il trattato che diede fine alla:
A seconda guerra d'indipendenza italiana

B

prima guerra d'indipendenza italiana

C terzaguerra d'indipendenza

D

prima guerra mondiale

Le prime elezioni a suffragio universale del Parlamento europeo ci furono nel:

A

B
C
D

1979
1989
1985
1983

[1 25 giugno 1950 si verifico un evento che diede, di fatto, inzio alla guerra di Corea. Di quale evento si
tratta?

A

B
C
D

L'invasione, da parte dell'esercito nordcoreano, della parte meridionale del Paese
L'uccisione del presidente della Repubblica popolare di Corea

L'invasione da parte dell'esercito sudcoreano della parte settentrionale del Paese
La proclamazione nel sud del paese di una Repubblica filocomunista

In che data Mussolini annuncio, dal balcone di Palazzo Venezia, I'entrata dell’ltalia nella seconda guerra
mondiale?

A
B
C
D

10 giugno 1940
10 giugno 1939

8 settembre 1940
25 luglio 1939
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Nel 1884 in Francia furono approvate tre leggi molto importanti. Una garantiva la liberta di associazione
sindacale, un'altra ampliava le autonomie locali e I'ultima cosa introduceva ?

A lldivorzio

B Iniziative in materia economica a favore dell'agricoltura

C 15 giorni di ferie annuali pagate per tutti i lavoratori
D

Il suffragio femminile

La causa principale dell’entrata in guerra nel 1917 degli Stati Uniti fu:

A la condotta indiscriminata della guerra sottomarina da parte tedesca, che colpiva anche convogli e interessi statunitensi
in flagrante violazione del diritto internazionale

B la condotta indiscriminata della guerra aerea da parte russa, che colpiva anche convogli e interessi statunitensi in
flagrante violazione del diritto internazionale

C ditipo economico, in quanto la crescita dei commerci con i paesi degli Imperi Centrali rappresentava una risorsa
importante e una loro sconfitta sarebbe stata disastrosa per gli interessi statunitensi

D ditipo economico, in quanto la crescita dei commerci con I'lmpero tedesco e I'lmpero austro-ungarico rappresentava
una risorsa importante e una loro sconfitta sarebbe stata disastrosa per gli interessi statunitensi

Quale evento politico fu all'origine, nel 1974, della rivoluzione in Grecia?
A Il tentativo di annettere Cipro al governo greco

B Ladichiarazione di guerra alla Turchia

C Laconcessione dell'indipendenza a Cipro

D Lafirmadi un trattato di collaborazione con la Turchia

Fra i principi definiti dalla "Carta Atlantica" c'era anche quello della cosiddetta "porta aperta™. In cosa
consisteva?

A Nella libera circolazione delle merci e dei capitali e il libero accesso alle materie prime

B Nell'accordo per la fornitura di armi ai paesi amici

C Nella libera circolazione delle popolazioni nei paesi confinanti con la propria nazione

D

Nello scambio di materie prime tra le nazioni ad eccezione dei paesi in cui vigeva una dittatura

Chi fu il successore politico di Francisco Franco, designato dal dittatore stesso?
A ReJuan Carlos di Borbone

B Adolfo Suéarez

C Felipe Gozarlez

D Antonio Tejero

Da quale stato furono finanziati i mujaheddin afgani?
A USA

B URSS

C Jugoslavia

D Siria

Quale era I'obiettivo perseguito dai palestinesi dell'organizzazione denominata "Hamas"?
A Non riconoscere la legittimita dello stato di Israele

B Cercare un accordo con lo stato di Israele

C La pacifica convivenza di sue stati indipendenti, quello di Israele e quello Palestinese

D Dividere equamente i territori tra lo stato di Israele e il nascente stato Palestinese
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Nel 1889 venne stipulato un trattato fra I'ltalia e I'Etiopia noto come:
A trattato di Uccialli

B trattato del negus

C trattato di Adua

D trattato dei due imperatori

Dopo il Congresso di Vienna quali Stati Italiani furono assegnati, a titolo vitalizio, a Maria Luisad'Austria?
A Ducato di Parma e Piacenza

B Ducato di Lucca

C Ducato di Modena e Reggio

D Ducato di Massa e Carrara

Con quale nome e conosciuta la politica estera che, durante i governi presieduti dal cancelliere Willy
Brandt, instauro rapporti diplomatici tra la Germania federale e i paesi comunisti?

A Ostpolitik

B Westenpolitik

C Kulturkampf

D Anschluss

Chi e stato I'ultimo sovrano dello Stato Pontificio?
A Papa Pio IX

B PapaLeone Xl

C Papa Gregorio XVI

D Papa Leone XllI

In quale anno viene istituita la Giornata Internazionale della donna, che da allora viene celebrata ogni 8
marzo?

A Nel 1909 negli Stati Uniti d'’America

B Nel 1920 in Europa

C Nel 1930 in Canada

D Nel 1940 in Gran Bretagna

Nel 1915 il governo ottomano decise di spostare la popolazione armena dalle zone del fronte bellico. Dove
fu trasportata?

A Siria

B Afghanistan

C Giordania

D lIrag

La principale agenzia di sicurezza dell'Urss si chiamava:
A KGB

B Komintern
C Mossad

D STASI
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550 . : . . .
In quale data I'aviazione giapponese attacco la flotta statunitense ancorata a Pearl Harbor, nelle isole

Hawaii?

A 7 dicembre 1941
B 7 gennaio 1942

C 17 febbraio 1943
D 30 dicembre 1940

551 L. e : . o
Quale e il nome dell'enciclica del 1961, emanata da papa Giovanni XXIlI, nella quale condanna I’egoismo

dei ceti privilegiati e dei paesi piu ricchi?
A Mater et Magistra

B Popolorum Progressio

C Pacem in Terris
D

Rerum Novarum

552 o . .
Nell'agosto 1963 Stati Uniti, Unione Sovietica e Gran Bretagna firmarono un trattato per:

A lasospensione degli esperimenti nucleari

B lacoalizione in caso di guerra

C il controllo dello spazio aereo nei territori del medio-oriente
D I'embargo alla Cina

553 _ . . .
Chi era Rosa Luxemburg e in quale occasione venne uccisa?

A Erauna filosofa, economista, politica e rivoluzionaria polacca naturalizzata tedesca. Fu uccisa nel 1919 durante una
rivolta contro la Repubblica di Weimar

B Erauna filosofa e scrittrice polacca ebrea, che fu deportata e uccisa nel campo di concentramento di Auschwitz
C Erauna politica tedesca esponente del partito comunista uccisa durante la Notte dei lunghi coltelli
D Erauna scienziata tedesca che collaboro con il governo fascista. Fu accusata di tradimento e uccisa dalle SS

554 )
In che anno muore Francisco Franco?

A 1975
B 1970
C 1990
D 1985

Quale termine russo € il corrispettivo dell’italiano «consiglio» e indica gli organismi rivoluzionari, espressi

direttamente dai lavoratori, che avrebbero dovuto costituire la struttura fondamentale dello Stato nato
con la rivoluzione del 1917?

A Soviet

B Bolscevichi

C Kulaki

D Duma

556 , . .
In quale anno Margaret Thatcher fu nominata Primo Ministro?

A 1979
B 1989
C 1998
D 1968
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> Quale fu, durante la guerra civile spagnola, lo Stato che porto un aiuto efficace alla Repubblica fornendo
al governo spagnolo materiale bellico e favorendo la formazione delle Brigate internazionali?
A URSS
B Francia
C Gran Bretagna
D ltalia

558 :
Quando le truppe alleate liberano Roma?

A 4 giugno 1944
B 4 giugno 1945
C 4 novembre 1944
D 4 novembre 1945

559 . ,
In che anno fu pubblicato "Il Capitale™?

A 1867
B 1813
C 1917
D 1925

560 : N , s
Durante il governo Giolitti I'ltalia conquisto:

A lalibia
B laTunisia
C I'Egitto
D il Sudan
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La piu grande contestazione giovanile del XX secolo avvenne nel:
A 1968

B 1983
C 1958
D 1965

[ dieci luglio 1943 le truppe del generale Eisenhower sbarcarono:
A in Sicilia

B in Normandia
C nel Lazio
D

in Campania

[l primo astronauta ad andare in orbita fu:
A Jurij Gagarin

B John Glenn

C Alan Shepard

D John Young

Il termine "austerity" indica un periodo della storia a cavallo tra il 1973 ed il 1974 durante il quale alcuni
dei Paesi occidentali:
A furono costretti ad emanare disposizioni volte al drastico contenimento del consumo energetico

B dovettero imporre per legge un tetto massimo ai prezzi al consumo per i prodotti di prima necessita, al fine di contenere
I'inflazione

C applicarono un controllo di sicurezza sugli impiegati degli apparati governativi
D promossero massicce campagne di propaganda anticomunista

In quale stato si trova la citta di El Alamein dove fu combattuta una famosa battaglia nel 1942?
A Egitto

B Libia

C Marocco

D Tunisia

Il Checkpoint Charlie era:

A un posto di blocco situato a Berlino tra il settore sovietico e quello statunitense, istituito in seguito alla costruzione del
muro di Berlino

B untermine utilizzato in radiofonia durante la seconda guerra mondiale per indicare un'immediata necessita di aiuto da
parte di un velivolo militare

C il nome in codice di una base militare USA situata nel deserto del Nevada

D un posto di blocco situato alla frontiera tra USA e Messico dove sorge una barriera di sicurezza volta ad impedire agli
immigranti illegali di oltrepassare il confine

Quale ¢ il nome della coalizione di centrosinistra che si contrappose, nelle elezioni politiche del 1996, al
centrodestra?

A L'Ulivo

B LaQuercia

C Margherita
D Popolo viola
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A sono forme associative volontarie di lavoratori dello stato di Israele, basate su regole egualitarie e sul concetto di
proprieta collettiva

B erano campi di lavoro correttivi situati in Siberia dove venivano inviati criminali e oppositori politici dell'Unione Sovietica

C ricorrenze religiose ebraiche che celebrano i giorni dell'espiazione

D sono i copricapi circolari usati correntemente dagli ebrei maschi obbligatoriamente nei luoghi di culto

569 : : A . . : : :
A partire dal 1949, negli Stati Uniti d’America, si scateno una campagna anticomunista che ebbe il suo

principale ispiratore nel senatore repubblicano:
A Joseph McCarthy

B Richard Nixon

C Dwight Eisenhower

D Herbert Hoover

570 )
Ernesto "Che" Guevara fu catturato e ucciso:

A InBolivia
B in Argentina
C inPeru
D inCile

571 _ . : . .
In quale stato africano vigeva il regime dell’apartheid?

A Sudafrica
B Congo
C Algeria
D Sudan

572 o . . - -
Nel 1980 la Polonia e stata percorsa da ondate di scioperi di cui furono protagonisti i lavoratori dei

cantieri della citta di Danzica, guidati dal sindacalista:
A Lech Walesa

B Woijciech Jaruzelski

C August Zaleski

D Lech Kaczynski

573 . : L :
In che anno si svolsero per la prima volta le Olimpiadi in Italia?

A 1960
B 1936
C 1988
D 1972

574 _ . . . .
Chi successe a Boris Eltsin come presidente della Federazione Russa?

A Vladimir Putin

B Michail Gorbacév
C Dmitrij Medvedev
D Trotzkij
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Durante quale famoso processo contro i dirigenti Nazisti, svolto dopo la seconda guerra mondiale, la
parola genocidio inizio a essere utilizzata nel linguaggio giuridico per indicare un crimine specifico?
A il Processo di Norimberga

B il Processo di Berlino

C il Processo per I'eccidio di Porzds

D il Processo di Monaco

Dove si trova la citta di Chernobyl, tristemente nota per il drammatico incidente nucleare?
A Ucraina

B Russia

C Moldavia
D Bielorussia

Nella seconda guerra mondiale chi erano gli Alleati?
A USA, URSS, Gran Bretagna e Francia

B Gran Bretagna, Francia, Spagna e Belgio

C Francia, Italia, URSS e Giappone

D USA, Giappone, Francia e Spagna

Tra il 30 giugno e il 2 luglio del 1934 Hitler ordino alle SS di compiere un attacco nel quartier generale
delle SA e di ucciderne i dirigenti. Tale operazione € nota con il nome di:

A notte dei lunghi coltelli

B notte del terrore

C notte delle lunghe spade

D

notte della grande paura

Durante la prima guerra mondiale, I'esercito italiano sul Piave:
A vinse

B perse

C non ci arrivo perché sconfitto prima dagli austriaci

D combatté contro I'esercito francese

Quale era il nome dello Stato fascista nato dopo la liberazione di Mussolini il 12 settembre del 1943?
A Repubblica sociale italiana

B Repubblica fascista italiana

C Repubblica italiana

D Repubblica patriottica italiana

Quale Presidente degli Sati Uniti d'America, durante la sua campagna elettorale, si avvalse, similmente a
Kennedy, dello slogan “Yes we can”?

A Barack Obama

B John McCain

C Bill Clinton

D Donald Trump
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582 . . : . e
Il Regno d'Italia dopo la seconda guerra d'indipendenza si estendeva dalle Alpi alla Sicilia, ma non

comprendeva:

A Romae Veneto

B Parma, Piacenza e Roma
C Toscana e Veneto

D Parma, Piacenza e Toscana

583 . ) ) .. )
L'intesa che firmarono nell'ottobre del 1936 la Germania e I'ltalia viene chiamata;

A Asse Roma-Berlino
B Patto d'Acciaio
C Trattato Tripartito
D Fronte di Stresa

584 .. , . o . .
Qual é il nome dell'organizzazione segreta che propugnando la superiorita della razza bianca, diviene il

simbolo del razzismo in America?
A KuKlux Klan

B Midewivin

C Thule-Gesellschaft

D News Protected

585 ) .
L' Asse Roma-Berlino" fu costituito nel:

A 1936
B 1946
C 1945
D 1917

586 )
Lo Statuto Albertino fu emanato nel;

A 1848
B 1948
C 1909
D 1862

587 - . : . . _
Da chi viene sperimentato per la prima volta in Francia, nel 1885, il cinematografo?

A | fratelli Lumiére
B Graham Bell

C Guglielmo Marconi
D Thomas Edison

588 _ . : : . .
La notte tra il 9 e il 10 novembre 1938 venne organizzato in tutta la Germania un famoso pogrom dai

nazisti. In quell’occasione vennero distrutte molte vetrine di negozi appartenenti agli ebrei. Con quale
nome viene ricordato questo evento?

A Notte dei cristalli

B Notte di Bebelplatz

C Notte dei miracoli
D

Notte di novembre
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589 . . .
Quale fu la fine del dittatore rumeno Nicolae Ceausescu e sua moglie, a seguito della rivolta scoppiata a

Bucarest?

A Furono catturati, processati e condannati a morte
B Riuscirono a scappare in Russia

C Furono catturati e condannati all'esilio

D

Furono processati e condannati ai lavori forzati presso un campo di lavoro in Transilvania

>%0 [l gruppo noto come "i ragazzi di via Panisperna™ era:
A un gruppo di fisici italiani che negli anni trenta del novecento ebbe come leader Enrico Fermi
B una brigata partigiana attiva a Roma durante I'occupazione tedesca
C un'organizzazione giovanile istituita come ente morale durante il ventennio fascista
D ungruppo di medici italiani che curavano, nascondevano e proteggevano ebrei durante la seconda guerra mondiale
591 . .. . . . . . .
Quale evento diede origine al cosiddetto "scandalo Watergate" che vide coinvolto il presidente americano
Nixon?
A L'ingresso, in maniera illegale, di cinque uomini negli uffici del partito democratico per sistemarvi spie elettroniche e
rubare documenti
B L'accusa, nei confronti del presidente, di violenza sessuale da parte di una donna membro del suo staff
L'accusa, nei confronti dell'allora presidente Nixon, di frode fiscale
D L'accusa per il presidente americano, di aver usato informazioni riservate per acquistare in maniera privilegiata azioni di
una nota fabbrica di acqua minerale
592 . .. N . . . .
Quale personaggio politico guido, nel 1936, la rivolta dell'esercito spagnolo che porto al colpo distato?
A Francisco Franco
B Manuel Azafia Diaz
C Miguel Primo de Rivera
D Re Alfonso
593 . ST . . .
Le bombe atomiche sulle citta di Hiroshima e Nagasaki furono sganciate:
A nell'agosto 1945
B nel marzo 1943
C nel novembre del 1945
D nelluglio 1943
594

La seconda guerra mondiale duro:
A dal 1939 al 1945
B dal 1940 al 1946
C dal 1939 al 1944
D dal 1940 al 1945

595 _ . : . e : :
Quale espressione fu coniata da Gabriele D’Annunzio per riferirsi alla mancata annessione all’ltalia delle

terre irredente dopo la prima guerra mondiale?
A Vittoria mutilata

B Vittoria negata

C Vittoria mancata

D Vittoria umiliata
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L'acronimo URSS significa:

A Unione delle Repubbliche Socialiste Sovietiche
B Unione Regionale degli Stati Sovietici

C Societa Statale delle Undici Regioni

D Stati Russi Socialisti Uniti

Brigate Rosse, Nuclei Armati Proletari e Prima linea sono i nomi:
A di gruppi terroristici di sinistra

B disigle sindacali

C di partiti politici

D di associazioni studentesche universitarie

Nel luglio 1948, quale episodio rischio di far precipitare I'ltalia nella guerra civile?
A Attentato a Togliatti

B Elezioni politiche

C Adesione dell’ltalia al Patto Atlantico

D Lavittoria della “repubblica” al referendum costituzionale

Quale partito fondo, nel 1919, Luigi Sturzo?
A Partito Popolare Italiano

B Partito Patriottico Italiano

C Democrazia cattolica

D Partito dei Partigiani Italiani

In Venezia Giulia, durante la seconda guerra mondiale, ci fu un eccidio durante il quale vennero gettati
corpi in inghiottitoi naturali, tipici delle aree carsiche. Di quale evento stiamo parlando?

A Massacri delle foibe

B Strage delle doline

C Gliinghiottitoi della morte

D Lacarneficina delle fosse

John F. Kennedy era un:

A demaocratico

B repubblicano

C originariamente democratico, passo poi al partito repubblicano
D originariamente repubblicano, passo poi al partito democratico

Chi scrisse Le mie prigioni?
A Silvio Pellico

B Antonio Gramsci

C Giuseppe Mazzini

D Daniele Manin
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| combattimenti della battaglia di Stalingrado avvennero:
A durante la seconda guerra mondiale

B durante la prima guerra mondiale

C durante la rivoluzione di ottobre

D durante le guerre balcaniche

Quale episodio storico fu il casus belli che porto allo scoppio della Grande Guerra?

A L'assassinio dell'arciduca austriaco Francesco Ferdinando avvenuto per mano di un nazionalista serbo
B L'attacco militare austriaco in territori serbi

C L'assassinio dell'arciduca austriaco Francesco Ferdinando avvenuto per mano di un rivoltoso ungherese
D L'attacco militare austriaco in territori ungheresi

[1 14 giugno 1940 le truppe tedesche entrano in quale citta europea?
A Parigi

B Roma

C Varsavia

D Madrid

Josef Pilsudski tra il 1918 e il 1922 fu il capo di quale Stato?
A Polonia

B Ungheria

C Cecoslovacchia

D Jugoslavia

La prima guerra mondiale duro:
A dal 1914 al 1918
B dal 1915 al 1919
C dal 1915 al 1918
D dal 1914 al 1919

Negli anni '20 del Novecento gli Stati Uniti d'’America furono colpiti da una forte crisi economica che passo
alla storia come:

A la Grande Depressione

B Il Tracollo

C Il Grande Crash

D il Grande Deficit

Negli anni sessanta, il gusto musicale dei giovani si oriento verso il pop-rock. Quali gruppi musicali erano
maggiormente in voga?

A Beatles e Rolling Stones

B Led Zeppelin e Deep Purple

C AC/DC e Metallica

D Queene U2
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010 Quale termine entro nel linguaggio politico italiano nel primo dopoguerra in riferimento alle azioni di
violenza organizzata e pianificata condotta dalle formazioni paramilitari fasciste contro le sedi e le
persone fisiche dei loro avversari politici?

A Squadrismo
B Avanguardismo
C Irredentismo

D Nazionalismo

611 : _ . . . . ,
Quale libro scritto da Marx ed Engels nel 1848, divenne il testo base della rivoluzione proletaria?

A 1l Manifesto del Partito Comunista
B Il Capitale

C Per lacritica dell'economia politica
D Lavoro salariato e capitale

612 i ) .. ) ) ) )
Da chi furono autorizzati i bombardamenti, che avvennero nel 1999, durante il conflitto serbo-kosovaro, ai

danni di obiettivi strategici serbi?

A Dalla NATO, su spinta del presidente Clinton
B Dalla Russia, su spinta del Governo

C Dalla Cina, su richiesta del suo Presidente

D Dall'Ucraina

613 ) ) ) .
Con il termine urbanesimo si indica:

A il processo, diffuso nell'ottocento, consistente nella migrazione di grandi masse di popolazioni dalle campagne alle citta
B il movimento di antropologi e architetti che, nell'ottocento, studiarono le forme delle citta

C il partito britannico promotore della rivoluzione industriale

D Il movimento politico francese composto da esponenti dell'alta borghesia

614 s . : : . : : : :
Chi stilo, durante il confino sull’isola di Ventotene nel 1941, il Manifesto per I'Europa libera e unita?

A Ernesto Rossi e Altiero Spinelli

B Sandro Pertini e Eugenio Colorni

C Umberto Terracini e Giorgio Amendola
D Lelio Basso e Pietro Secchia

615 . L : , . -
Quale e stato il primo segretario del Partito democratico della sinistra (Pds)?

A Achille Occhetto
B Walter Veltroni

C Massimo d’Alema
D Alessandro Natta

616 . . . .
Quando venne introdotto I'euro, sotto forma di denaro contante, in Italia?

A 111 gennaio 2002

B 1131 dicembre 1998
C 1128 febbraio 2001
D 1131 dicembre 2000
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Quando entro in guerra I'ltalia nel primo conflitto mondiale?
A Ventiquattro maggio 1915

B Ventiquattro marzo 1915

C Tredici maggio 1915

D Diciotto marzo 1915

La Comunita europea del carbone e dell'acciaio fu creata su iniziativa dei politici francesi Monnet e
Schuman, del cancelliere tedesco Adenauer e del primo ministro italiano:

A Alcide De Gasperi

B Amintore Fanfani

C Aldo Moro

D Giulio Andreotti

In quale parte della Germania era la Repubblica democratica tedesca?
A Aest

B Aovest

C Anord

D Asud

Quale personaggio storico venne detto "Caudillo™ (condottiero)?
A Francisco Franco

B Adolf Hitler

C Benito Mussolini

D Re Vittorio Emanuele

Verso la meta dell'800, il concetto di ceto venne sostituito da quello di:
A classe sociale

B casta

C individuo
D categoria

Da chi venne redatto il "Manifesto degli intellettuali antifascisti?
A Benedetto Croce
B Antonio Gramsci
C Palmiro Togliatti
D Giovanni Gentile

Come ¢ nota I'insurrezione di Milano del 1848?
A Cingue giornate di Milano

B Tre giornate di Milano

C Larivoluzione di Milano

D Lasettimana di Milano
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024 Quale citta italiana, negli anni '50, fu definita "vergogna d'ltalia"?
A Matera
B Potenza
C Bari
D Foggia

625 . o . .
Quale tra le seguenti organizzazioni, per I'impegno profuso nella campagna contro la tortura, e stata

insignita del Premio Nobel per la pace nel 19777

A Amnesty International

B Alto Commissariato delle Nazioni Unite per i Rifugiati (UNHCR)
C UNICEF

D Medici senza frontiere

626 : ,
Quando avvenne la strage alla stazione di Bologna?

A 2 agosto 1980
B 10 settembre 1980
C 5agosto 1977
D 20 luglio 1978

627 L ) ) )
Per mano di chi fu assassinato Giacomo Matteotti?

A Gruppo di squadristi fascisti

B Esponenti del partito socialista
C Anarchici

D Monarchici

028 Nel 1954 negli U.S.A viene dichiarato fuorilegge:

A il Partito comunista

B il Partito fascista

C il KuKlux Klan

D il Partito delle Pantere Nere (Black Panther Party)

629 . : . - e L : . :
In che anno vengono introdotte, in Italia, una serie di leggi discriminatorie nei confronti degli ebrei?

A 1938
B 1940
C 1933
D 1928

630 _ : .
La pena di morte nel Regno d’ltalia fu abolita:

A durante il governo Crispi

B durante il governo Depretis
C durante il governo Giolitti

D durante il governo Mussolini
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Di quale partito inglese fu leader Margaret Thatcher ?
A Partito Conservatore

B Partito Laburista

C Partito Democratico Inglese

D Partito dello Yorkshire

Nel 1830 I'esercito polacco proclamo la sua indipendenza:
A dal dominio russo

B dall'impero austro-ungarico

C dall'impero ottomano

D dal dominio tedesco

Quale evento drammatico caratterizzo le Olimpiadi di Monaco del 1972?

A L'uccisione di atleti israeliani

B L'attacco terroristico da parte dei sovietici contro la polizia tedesca

C Il crollo dell'Olympiapark che causo centinaia di vittime

D Il dirottamento dell'aereo della Lufthansa con a bordo un commando dell'organizzazione Settembre Nero

Quando si tenne il processo di Norimberga, durante il quale furono processati gli alti dirigenti nazisti?
A Tral'autunno del 1945 e l'autunno del 1946

B Dicembre 1948

C Trala primavera del 1947 e I'estate del 1948

D Febbraio 1944

Dopo lo scontro di Navarino (1827), con quale nazione entro in guerra la Turchia?
A Russia

B Francia

C Germania

D Stati Uniti d'America

Quale era I'obiettivo dell'organizzazione terroristica nota con il nome di ETA?
A Ottenere l'indipendenza del Paese Basco dalla Spagna e dalla Francia

B Annettere il Paese Basco alla Spagna

C Annettere il Paese Basco al Portogallo

D Ottenere l'indipendenza del Paese Basco dal Portogallo

In che anno fu approvata, in Italia, la legge 194 sulle norme per la tutela sociale della maternitae
sull’interruzione volontaria di gravidanza?

A 1978

B 1980
C 1974
D 1968
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638 . . , : ,
Come fu nominata il premier britannica Margaret Thatcher?

A Lady di ferro

B Ladyd'oro

C Lady delle tribune
D Lady d'acciaio

639 _ . .
Chi successe a Lenin come capo dello stato sovietico?

A Stalin
B Bukharin
C Trotzkij
D Putin

640 : . : . .
Nel 1992 viene stipulato dagli stati dell'Unione Europea un accordo che prevede, tra le altre cose,

I'introduzione di una moneta unica. L'accordo prende il nome di:
A Trattato di Maastricht

B Trattato di Strasburgo

C Accordo di Parigi

D Accordo di Roma

641 : : . . e
Dal 18 agosto 1944 al 1° maggio 1945 quale nazione occupo I'lstria e la Venezia Giulia?

A Jugoslavia
B Francia
C Germania
D Austria

642 _ . : . . :
Chi era nel 1943 il Segretario del Partito Comunista Italiano?

A Palmiro Togliatti
B Pietro Nenni

C Altiero Spinelli
D Ferruccio Parri

643 .
La causa scatenante della prima guerra del golfo fu:

A Tl'invasione del Kuwait da parte dell'lraq
B [I'invasione del Kuwait da parte dell'lran
C Tlinvasione dell'lran da parte degli Stati Uniti
D l'invasione dell'lrag da parte degli Stati Uniti

644 o T S .
La Reggenza italiana del Carnaro (1920), fu un'entita politica e giuridica proclamata da D'Annunzio. In

quale citta era situata?
A Fiume

B Spalato

C Zagabria

D Ragusa
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Il brigantaggio fu un fenomeno:

A dilagante fino al 1865 nel sud italia per il quale bande armate convogliarono il malcontento antiunitario in una sorta di
guerra civile

B grazie al quale le corporazioni di liberi muratori diedero vita alle prime associazioni massoniche
C caratterizzato dall'uso del sequestro di persona a fini di estorsione, sviluppatosi in Sardegna tra gli anni 60 e gli anni 90
D sviluppatosi nel nord Italia negli anni 60, quando si formarono le prime cellule del terrorismo nero

Chi teorizzo, nel 1973, il cosiddetto compromesso storico?
A Enrico Berlinguer

B Aldo Moro

C Bettino Craxi

D Giulio Andreotti

Per porre fine alla Guerra in Bosnia, di quale Stato fu necessario I'intervento?
A Stati Uniti

B Italia

C Francia

D Russia

Viene chiamato Putsch di Monaco:

A il tentativo, fallito, di colpo di stato portato avanti da Hitler
B il primo raduno dei giovani nazisti

C lasocieta degli intellettuali nazisti di Monaco

D lasalita al potere di Hitler

Dopo la seconda guerra mondiale, qual € stato il piu cruento atto terroristico avvenuto in territorio
francese?

A Attentati di Parigi del 13 novembre 2015

B Attentato alla sede Charlie Hebdo, 7 gennaio 2015

C Strage di Nizza, 14 luglio 2016

D Attacco al mercatino di Strasburgo 12 dicembre 2018

"l have a dream™, il famoso discorso destinato ad entrare nella storia della lotta alle discriminazioni, fu
tenuto al termine di una marcia di protesta da:

A Martin Luther King

B Mahatma Gandhi

C Tatanka Yotanka

D Nelson Mandela

Con quale locuzione viene indicato I'accordo politico stipulato tra Matteo Renzi e Silvio Berlusconi nel
20147

A Patto del Nazareno

B Patto di servizio

C Accordo di partenariato

D Accordo Madama
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652 . : .
Hitler rimase a capo della Germania fino:

A al giorno della sua morte

B alle elezioni del 1948

C fino alla fine del 1944

D al giorno della sua fuga in Venezuela

653 . : . . . L . I .
Giovanni Gentile, Gioacchino Volpe, Luigi Pirandello, Guglielmo Marconi e Pietro Mascagni. Cosa

accomuna questi stimati nomi della cultura italiana?
A Aderirono al fascismo

B Si opposero al fascismo

C Emigrarono all'estero

D Studiarono nella stessa universita

654 . . . .. - , : , .
Il transatlantico britannico Titanic entro in collisione con un iceberg naufragando il 15 aprile dell'anno?

A 1912
B 1935
C 1901
D 1940

655 . , :
Chi e l'autore dell’opera Quaderni dal carcere?

A Antonio Gramsci
B Pietro Nenni

C Palmiro Togliatti
D Sandro Pertini

656 e : .
Chi fu il socialista eletto Presidente della Repubblica francese nel 19817

A Francois Mitterand

B Francois Hollande

C Jacques Chirac

D Valéry Giscard d’Estaing

657 : . . A
In che anno John F. Kennedy divenne presidente degli Stati Uniti?

A 1961
B 1970
C 1963
D 1973

658 . . . e -
Rosa Parks fu la figura-simbolo del movimento per i diritti civili, divenuta famosa per aver rifiutato:

A di cedere il posto su un autobus a un bianco

B dicedere il posto su un autobus ad un uomo nero

C dicedere il posto su un autobus ad un politico

D dicedere il posto su un autobus ad un membro delle forze dell’ordine
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Aldo Moro era presidente di quale partito?
A Democrazia Cristiana

B Partito Popolare Italiano

C Partito Liberale Italiano

D Partito Socialdemocratico Italiano

In quale citta d'Italia fu celebrato il maxiprocesso per crimini di mafia, che ebbe inizio nel febbraio del
19867

A Palermo

B Catania

C Caltanissetta
D Enna

Come viene denominata la disciplina a meta tra scienza e filosofia, che affronta i problemi riguardanti la
generazione della vita in forme assistite dalla scienza o la possibilita di riprodurre la vita in laboratorio?
A Bioetica

B Eugenetica

C Biopolitica

D Eubiologia

Qual ¢ il nome dei "processi" che le Brigate Rosse mettevano in atto durante i rapimenti delle loro
A Processi proletari

B Processi del popolo

C Processi contro il sistema

D Processi dei potenti

Da chi furono vinte le prime elezioni tenute con il sistema maggioritario in Italia?
A Silvio Berlusconi

B Romano Prodi

C Giulio Andreotti

D Aldo Moro

A chi fu attribuita la cosiddetta strage dell'ltalicus avvenuta il 4 agosto 1974?
A Ad un gruppo terroristico di estrema destra

B Agli operai FS in sciopero

C Ad un gruppo di giovani anarchici

D Ad un gruppo di nostalgici monarchici

[l muro di Berlino fu costruito:
A nell'agosto 1961 dai sovietici

B nell'agosto 1951 dagli statunitensi
C nel giugno 1961 dai tedeschi

D nel giugno 1945 dai britannici
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Qual ¢ il nome della legge che, entrata in vigore nel 1861, diede le direttive della politica scolastica
italiana?

A Legge Casati

B Legge Gentile

C Legge Rattazzi

D Legge Lanza

Il trattato di Schengen, firmato per la prima volta nel 1985, prevede:

A lalibera mobilita dei cittadini nei paesi europei che lo hanno firmato

B che la mobilita dei cittadini avwenga sempre previa richiesta di un visto temporaneo
C lalibera mobilita dei cittadini solo nei paesi confinanti con quello di origine
D

che la mobilita dei cittadini, nei territori europei, avvenga solo dopo la concessione di un certificato attestante le
motivazioni del viaggio

Quanti furono gli Stati fondatori della CECA?
A Sei

B Cinque

C Otto

D Dieci

Nel 1990 Gorbacév fu insignito del premio Nobel per:
A lapace

B I'economia

C laletteratura
D

laricerca

Alla morte di Stalin il potere in Unione Sovietica passo nelle mani:

A diunadirezione collettiva il cui esponente principale divenne Nikita Sergeevic Kruscev

B diLeonid Breznev

C diKonstantin Cernenko

D diuna direzione a tre formata da Lavrentij Pavolovic Berja, Anastas Mikojan e Jurij Andropov

Nilde lotti fu la prima donna ad essere nominata:
A Presidente della Camera dei deputati

B Primo Ministro

C Presidente della Repubblica Italiana

D Presidente del Senato

Come fu denominata I'inchiesta partita nel 1992 dalla magistratura di Milano e che coinvolse importanti
politici italiani?

A Mani Pulite

B Spazza Corrotti

C Italia Pulita

D Spazza Tangenti
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Il Re d'ltalia, Umberto |, sali al trono nel:
A 1878

B 1870
C 1887
D 1890

A chi fu affidata I'occupazione di Fiume avvenuta nel 1919?
A Gabriele D'Annunzio

B Giovanni Giolitti

C Francesco Saverio Nitti

D Benito Mussolini

Negli Stati Uniti negli anni venti ci fu una grave crisi economica. In che anno esattamente?
A 1929

B 1927
C 1923
D 1926

La rottura del reattore nucleare di Chernobyl avvenne nel:
A 1986

B 1985
C 1983
D 1988

Nel dicembre del 1991, i presidenti di Russia, Ucraina e Bielorussia firmarono I'accordo di Belaveza che
dichiarava la dissoluzione:

A dell'Urss

B delCsi

C della Comunita degli Stati Indipendenti

D dell'Unione dei Partiti Comunisti

Trail 1815 e il 1859 qual era la dinastia regnante nel Granducato di Toscana?
A Asburgo-Lorena

B Este

C Savoia

D Grimaldi

La Santa Alleanza é stata una coalizione tra grandi potenze monarchiche firmata da:
A Russia, Prussia e Austria

B Russia, Impero Ottomano e Turchia

C Austria, Gran Bretagna e Francia

D Prussia, Turchia e Spagna
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In che anno fu proclamata la nascita dello Stato di Israele?
A 1948

B 1946
C 1967
D 1910

Sotto il dominio di Hitler si sono disputate le Olimpiadi?
A Si, nel 1936

B No

C Si, nel 1916

D Si, nel 1939

Come venne chiamato il riassetto d'Europa dopo il Congresso di Vienna?
A Restaurazione

B Rivoluzione

C Riaggregazione

D

Riorganizzazione

Prima di diventare Papa, Karol Woytila era:
A arcivescovo di Cracovia

B arcivescovo di Roma

C cardinale di Milano
D

cardinale di Varsavia

Adriano Olivetti riusci a creare nel secondo dopoguerra italiano un'esperienza di fabbrica nuova e unica,
basata sull'idea che:

A fosse possibile creare equilibrio tra profitto e solidarieta sociale

B si potesse ottenere il massimo rendimento operando una selezione scientifica della manodopera

C ricchezze e profitto potessero essere raggiunti con alti salari, indipendentemente dalle condizioni di lavoro, che
avrebbero permesso ai lavoratori di acquistare i beni da essi prodotti

D si potesse ottenere il massimo rendimento attraverso I'estrema parcellizzazione del lavoro, ricompensata pero al
lavoratore con salari piu alti

Da chi venne ucciso il re Umberto | di Savoia?
A Gaetano Bresci

B Gravrilo Princip

C Errico Malatesta

D Sante Caserio

La cosiddetta "guerra fredda" tra gli Usa e I'Urss inizio:
A subito dopo la seconda guerra mondiale

B subito dopo la prima guerra mondiale

C subito dopo la nascita dell'Urss

D subito dopo lo sharco in Sicilia delle truppe alleate
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687 , . L .
Perché ci fu la Breccia di Porta Pia?

A Per annettere Roma all'ltalia

B Per liberare Roma dagli Austriaci

C Per catturare e arrestare gli ebrei romani
D Per proclamare papa Pio IX capo dell'ltalia

688 . : .
Quale documento venne firmato da Churchill e dal presidente Roosevelt nel 19417

A LaCarta Atlantica

B Il patto di non belligeranza
C La Carta del Pacifico

D Ladichiarazione di alleanza

689 _ :
La prima guerra del golfo vide contrapposte:

A T'lrag e gli stati appartenenti all'ONU guidati dagli Stati Uniti
B I'lran e l'lraqg

C gli Stati Uniti e I'Afghanistan

D il Kuwait e gli stati facenti parte dell'ONU

690 : N
Da cosa prende il nome il cosiddetto “scandalo Watergate™?

A Dal complesso residenziale e alberghiero dove aveva sede un‘organizzazione politica del Partito democratico
B Dal cognome della donna che accuso il presidente Nixon di violenza sessuale

C Dal nome della fabbrica di bevande coinvolta nello scandalo

D Dal nome del detective che condusse le indagini

691 N : - : -~ . :
La piu grande operazione di invasione anfibia occidentale della storia fu:

A lo sharco in Normandia
B lo sharco dei Mille
C lo sharco in Sicilia
D lo sharco di Anzio

692 . o , .
Carlo Alberto di Savoia é stato Re di Sardegna fino al 23 marzo 1849, suo successore fu:

A Vittorio Emanuele Il
B Vittorio Emanuele |
C CarloFelice

D Napoleone lll

693 . . . TN : X
L'associazione "Libera™ impegnata nel contrasto alla criminalita organizzata e stata fondata da:

A don Luigi Ciotti

B don Mario Picchi
C Vincenzo Muccioli
D Andrea Ricciardi
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Nel 1903 il partito socialdemocratico russo si scisse in:
A bolscevichi e menscevichi

B bolscevichi e populisti

C menscevichi e bakuniani
D

bakuniani e marxisti

In che anno fu eletto Presidente della Repubblica Luigi Einaudi?
A 1948
B 1947
C 1946
D 1949

Il codice Zanardelli prevedeva:

A l'abolizione della pena di morte per tutti i reati con I'eccezione di alcuni reati militari in tempo di guerra
B [l'abolizione della pena di morte per tutti i reati senza alcuna eccezione

C [l'estradizione per i reati politici senza alcuna eccezione

D la pena dei lavori forzati

Quale ¢ la regione contesa fra India e Pakistan?
A Kashmir

B Tamil Nadu

C Bihar

D Kerala

Il Commonwealth delle nazioni riunisce 53 stati accomunati:
A dalla passata appartenenza all'impero britannico

B dalla stessa forma di governo

C dalla stessa lingua

D dal medesimo esercito

Chi erano i peonesmessicani?
A Contadini privi di terra

B Disertori militari

C Intellettuali comunisti

D Operai

Le truppe italiane entrarono a Roma da Porta Pia, dopo aver aperto una breccia nella cinta muraria, il 20
settembre del:

A 1870

B 1871
C 1861
D 1865
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In quale nazione europea, nel 1967, un colpo di stato militare rovescio il regime liberale vigente dalla fine
della seconda guerra mondiale, instaurando la cosiddetta dittatura dei colonnelli?

A Grecia

B Portogallo

C Spagna

D Jusoglavia

Qual & il nome della Borsa di New York?
A Wall Street

B Warren Street

C Water Street

D Worth Street

Il codice Zanardelli fu varato nel:
A 1889

B 1879
C 1868
D 1901

Tra quali stati fu stipulata la Triplice Alleanza?
A Germania, Austria-Ungheria e Italia

B Germania, Francia e Gran Bretagna

C Ungheria, Bulgaria e Serbia

D Germania, Francia e Italia

Quale uomo politico utilizzo, nel 1946, il termine cortina di ferro durante un discorso a Fulton (USA) in cui
denunciava il comportamento dei sovietici in Europa orientale?

A Winston Churchill

B Willy Brandt

C Alcide de Gasperi

D Charles de Gaulle

Nel 1949, in Cina, fu proclamata:
A la Repubblica Popolare cinese

B la Repubblica Federale cinese

C laRepubblica Presidenziale cinese
D laRepubblica socialista cinese

Quando avvenne la strage di Piazza Fontana a Milano?
A 12 dicembre 1969

B 2 novembre 1978

C 6 settembre 1955

D 9 marzo 1964
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Chi era conosciuto come I'eroe dei due mondi?
A Giuseppe Garibaldi

B Nicolaj Lenin

C Ernesto Che Guevara

D Giuseppe Mazzini

Da chi fu sequestrato e poi ucciso Aldo Moro?
A Dalle Brigate Rosse

B Dalla Mafia

C Dai Nar

D DaOrdine Nuovo

Quale papa subi un attentato il 13 maggio 1981 da parte di un terrorista turco, affiliato a un gruppo
nazionalista di estrema destra?

A Giovanni Paolo Il

B Giovanni XXIII

C Paolo VI

D Benedetto XV

Chi proclamo nel 1919, in India, uno sciopero generale contro la conferma delle leggi eccezionali
britanniche?

A Gandhi
B Tilak
C lJinnah

D la comunita degli indiani musulmani

| Patti Lateranensi prevedevano:

A il reciproco riconoscimento tra il Regno d'Italia e lo Stato del Vaticano

B il reciproco riconoscimento tra la Corona e la Santa Sede

C [l'unione dei tre poteri italiani, in quel periodo costituiti dal capo dello stato, dal re e dal papa
D

la sottomissione della Chiesa al Regno d'Italia con la possibilita di insegnamento della religione cattolica solo dentro le
mura della Citta del Vaticano

Quale tra questi personaggi storici divenne, nel 1848, presidente del governo provvisorio di Venezia?
A Daniele Manin

B Carlo Alberto di Savoia

C Enrico Dandolo

D Francesco Morosini

Quale di queste cariche politiche non ricopri mai Giovanni Giolitti?
A Presidente della Repubblica

B Ministro degli Affari Interni

C Presidente del Consiglio

D Ministro delle finanze
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Nel 1968 I'Urss invase:
A la Cecoslovacchia

B laPolonia

C I'Ungheria

D laCecenia

Lenin fu a capo del governo:
A sovietico

B ucraino
C ceceno
D

socialdemocratico

Con quale altro nome & conosciuta la protesta di piazza Tienanmen del 1989?
A Primavera democratica cinese

B Primavera democratica giapponese

C Larivolta delle guardie rosse

D La protesta della banda dei quattro

«Dio e Popolo» fu il celebre motto di:
A Giuseppe Mazzini

B Alcide De Gasperi

C Vincenzo Gioberti

D Camillo Benso conte di Cavour

Qual é il nome del sistema difensivo francese, costruito tra 1928 e il 1940, per proteggere i confini che
aveva in comune con Belgio, Lussemburgo, Germania, Svizzera, Italia?

A Linea Maginot

B Vallo Alpino del Littorio

C Laforteresse

D Ligne frontaliére

Giovanni Giolitti fu:

A presidente del consiglio dei ministri del Regno d'Italia

B presidente del consiglio dei ministri della Repubblica italiana

C presidente del consiglio dei ministri del Regno di Napoli

D presidente del consiglio dei ministri delle Regno delle Due Sicilie

La Repubblica di Weimar rappresentd un modello di democrazia parlamentare per I'intera Europa. La
Costituzione prevedeva:

A l'elezione diretta del Capo dello Stato

B I'elezione del Capo dello Stato da parte del Parlamento

C il suffragio universale, anche se ancora unicamente maschile

D

il suffragio censitario
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722 _ . S .
Nel 1989, piazza Tienanmen si riempi di studenti che protestavano, tra le altre cose, contro:

A lamancanza della liberta di stampa
B le nuove riforme universitarie

C l'aumento delle tasse
D

le elezioni a suffragio universale

723 o . . : . e .
Chi fu il successore di Massimo D'Azeglio come presidente del consiglio dei ministri in Italia?

A Camillo Benso, conte di Cavour
B Vincenzo Gioberti

C Giuseppe Mazzini

D Claudio Gabriele de Launay

724 .. . . : _— o
Chi fu il presidente Sudafricano nominato nel 1994 con elezioni a suffragio universale?

A Nelson Mandela
B Frederik De Klerk
C Jacob Zuma
D Thabo Mbeki

725 S - : . L : :
Durante il periodo di incarcerazione, 1932, Gandhi comincio una nuova forma di protesta contro il

governo britannico, si tratto:
A dello sciopero della fame

B dello sciopero della sete

C dello sciopero della preghiera
D dello sciopero della parola

726 . .
Quale fatto storico avvenne il 28 ottobre 1922?

A La marcia suRoma

B La breccia di Porta Pia

C L'occupazione di Fiume

D Laproclamazione della Repubblica di Salo

727 : . : _ s
Nel dicembre 1969, una bomba provoco una strage alla Banca nazionale dell'agricoltura. In quale citta?

A Milano
B Roma
C Bologna
D Brescia

728 . . , . T
Cosa si intendeva per “linea della fermezza” portata avanti da una parte della classe politica italiana in

occasione del sequestro Moro?

A Lavolonta di non intavolare trattative con le Brigate Rosse

B La possibilita per la polizia di usare tecniche investigative non convenzionali
C Garantire la certezza del massimo della pena ai colpevoli

D Trovare un accordo con le Brigate Rosse pur di liberare Moro
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L 'Italia durante i primi mesi della prima guerra mondiale si dichiaro:
A neutrale

B afavore della Francia

C afavore della Germania

D afavore della Turchia

[l transatlantico britannico Titanic affondo a causa della collisione contro un iceberg:
A nell’Oceano Atlantico

B nell’Oceano Pacifico

C nell’Oceano Artico
D

nell’Oceano Indiano

Nel maggio 1915 I'ltalia entro a far parte del Primo Conflitto Mondiale dichiarando guerra a quale
nazione?

A Austria

B Germania

C Francia

D Gran Bretagna

Secondo il pensiero di Mazzini, I'ltalia doveva essere:
A una, libera, indipendente, repubblicana

B una, libera, indipendente, monarchica

C libera, laica, monarchica, indipendente

D una, indipendente, repubblicana, cattolica

Come viene chiamata la rivoluzione promossa da Mao Tse-tung che invitava i giovani e gli studenti a
mettere in discussione i dirigenti del partito?

A Rivoluzione culturale

B Rivoluzione giovanile

C Rivoluzione della base
D

Rivoluzione delle nuove idee

Quale citta basca venne colpita negli anni 30 del Novecento da un violento bombardamento tedesco?
A Guernica

B Bilbao

C Tolosa

D San Sebastian

Tony Blair, primo ministro britannico dal 1997 al 2007, é stato leader del partito:
A laburista

B conservatore
C socialista
D

democratico
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In quale anno la Cecoslovacchia si scisse in Repubblica Ceca e Slovacchia?
A 1993

B 1998
C 1978
D 1969

La Spedizione dei Mille parti nella notte tra il 5 e il 6 maggio 1860, da Quarto. Dove sbarcarono ivolontari
I'11 Maggio?

A Marsala

B Napoli

C Milazzo

D Ancona

In che anno venne eletto Presidente del Cile Salvador Allende?
A 1970
B 1973
C 1966
D 1975

Quando venne varata la nuova legge per I'elezione diretta del sindaco nei comuni con pit di 15.000
abitanti?

A 1993

B 2000

C 1982

D 1965

La liberazione del campo di concentramento di Auschwitz avvenne ad opera:
A dei soldati sovietici dell'Armata Rossa

B dei soldati dell'esercito degli Stati Uniti d'America

C dei partigiani polacchi

D dai soldati dell'esercito inglese e francese

Come venivano chiamati, in epoca fascista, i ragazzi tra gli 8 e i 14 anni organizzati in formazioni a
carattere paramilitare?

A Balilla

B Fasci giovanili di combattimento

C Giovani fascisti

D Cannonieri

Nelson Mandela fu presidente del:
A Sudafrica

B Zambia

C Mozambico

D Angola
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Quale Presidente degli Stati Uniti d’America fu coinvolto nello scandalo Watergate?
A Richard Nixon

B JohnF. Kennedy

C Ronald Reagan

D Dwight D. Eisenhower

Dopo il Congresso di Vienna, si formarono societa segrete, di queste particolarmente forte e presente in
Italia fu:

A la Carboneria

B la Massoneria
C laThule

D I'Adelfi

Negli anni '80 dell’Ottocento, I'allargamento del suffragio e la preoccupazione per il conseguente
rafforzamento dell’estrema sinistra favori il processo di convergenza fra le forze moderate; nacque un
accordo elettorale fra Agostino Depretis e il leader della Destra Marco Minghetti. Tale accordo prese il
nome di:

A trasformismo

B patto del Nazareno

C irredentismo
D

carboneria

Lo Sputnik, lanciato dai sovietici nel 1957 fu:

A il primo satellite artificiale inviato in orbita intorno alla terra

B la prima navicella spaziale ad ospitare un essere vivente

C il secondo satellite artificiale inviato i orbita intorno alla terra, il primo fu I'americano Explorer 1
D la prima navicella spaziale a raggiungere la luna

In che giorno il CLN lancio I'ordine dell’insurrezione generale nel 1945?
A 25 aprile

B 1° maggio

C 2giugno

D 4 novembre

Chi e stato segretario del Partito Socialista Italiano dal 1943 al 1945?
A Pietro Nenni

B Palmiro Togliatti

C Ferruccio Parri

D Sandro Pertini

La disfatta di Caporetto del 1917 vide contrapporsi:
A l'esercito austro-tedesco all'esercito italiano

B [l'esercito russo all'esercito italiano

C [l'esercito italiano all'esercito francese
D

I'esercito russo all'esercito francese
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La "Giovine Italia" venne fondata da Mazzini nel:
A 1831

B 1820
C 1857
D 1839

Ariel Sharon fu:

A primo ministro d'Israele

B capo del Mossad

C Rabbino capo della Comunita ebraica di Roma
D

segretario della Nazioni unite

Quale fu la seconda capitale del Regno d’Italia?
A Firenze

B Torino

C Milano

D Roma

A Willy Brandt fu attribuito il premio Nobel per:
A lapace

B lamedicina

C laletteratura
D

I'economia

La Costituzione del 1848 adottata dal Regno di Sardegna fu promulgata da:
A Carlo Alberto

B Carlo Felice

C Vittorio Emanuele |

D Vittorio Emanuele I

Quali stati facevano parte della colonia denominata Africa Orientale Italiana?
A Etiopia, Eritrea e Somalia Italiana

B Etiopia, Egitto e Eritrea

C Eritrea, Congo e Marocco

D Etiopia, Eritrea e Marocco

Chi, nell’agosto del 1915, lancid da un aereo manifesti propagandistici sulla citta di Trieste come gesto a
favore dell’entrata in guerra dell’ltalia?

A Gabriele D'Annunzio

B Giuseppe Ungaretti

C Cesare Battisti

D Antonio Salandra
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Quale citta fu la prima capitale del regno d'ltalia?
A Torino

B Roma

C Milano

D Napoli

" Tutti gli esseri umani nascono liberi ed eguali in dignita e diritti." Cosi recita I'articolo 1 della
Dichiarazione universale dei diritti umani, che fu approvata:

A nel 1948

B nel 1889
C nel 1964
D

nel 1918

Vengono chiamati "massacri delle foibe™ gli eccidi operati, dapprima nell’autunno del 1943 e
successivamente nella primavera del 1945, ad opera:

A del movimento di liberazione sloveno e croato e delle strutture del nuovo Stato iugoslavo creato da Tito

B dell'esercito fascista italiano

C dell'esercito sovietico

D dell'esercito nazista

Agli inizi degli anni '90 la Germania inizio il processo di unificazione. Quale fu I'evento scatenante?
A Lacaduta del muro di Berlino

B La morte di Willi Storph

C Un tentativo di fuga in massa verso la Germania ovest che causo la morte di 74 persone

D Lafuga verso I'Ungheria di piu di diecimila tedeschi dell'est

Secondo il codice Zanardelli era consentita:

A laliberta di sciopero, seppur limitata

B la penadi morte

C I'estradizione per i reati politici senza alcuna eccezione
D

I'esecuzione di lavori forzati

Come viene denominato uno dei primi movimenti di contestazione delle trasformazioni del lavoro causate
dalla rivoluzione industriale?

A luddismo

B contestazionismo

C calvertismo
D

opposizionismo

Chi erano i cocaleros boliviani, di cui fu a capo Morales?
A Lavoratori delle piantagioni di coca

B Lavoratori delle miniere di rame

C Contadini senza terra

D Membri del sindacato degli agricoltori
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Si finse Console generale spagnolo a Budapest riuscendo a salvare la vita di oltre cinquemila ebrei
ungheresi strappandoli alla deportazione nazista:

A Giorgio Perlasca

B Oskar Schindler

C Itzhak Stern

D Angelo Rotta

Quale partiti facevano parte della coalizione di governi detta pentapartito?
A Dc, Psi, Pri, Psdi e Pl

B Dc, Psi, Pri, Pli e Pci

C Dc, Psi, Pri, Psdi e Pci

D Dc, Psi, Psdi, Pri e Msi

Saddam Hussein fu il dittatore:
A dell'lraqg

B dell'lran

C dell'Afghanistan

D dellaSiria

Chi fu la figura chiave della Repubblica di San Marco e mente della rivolta contro il governo austriaco?
A Daniele Manin

B Giovanni Francesco Avesani

C Niccold Tommaseo

D Giovanni Correr

Quando nel 1964 la presenza statunitense in Vietnam si paleso come intervento bellico, chi era alla
Presidenza degli Stati Uniti d'America?

A Johnson

B Nixon

C Kennedy

D Ford

Vladimir Putin € il presidente della:
A Russia

B Georgia

C Bielorussia

D Ucraina

In quale parte della Germania si trovava la Repubblica federale tedesca?
A Aovest

B Anord

C Aest

D Asud
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Nel 1995, a seguito di una sanguinosa guerra, viene costituito lo stato unitario di Bosnia-Erzegovina. Il
nuovo stato era articolato:

A
B

in due unita statali distinte e autonome: Federazione Croata-Musulmana e Repubblica Serba

in una federazione di 4 stati indipendenti e autonomi: Repubblica Bosniaca, Repubblica Croata, Repubblica Serba,
Repubblica di Istria

in tre unita statali autonome: Federazione Croata, Repubblica di Istria e Repubblica Slovena
in tre unita statali autonome: Federazione Croata, Repubblica di Istria e Repubblica Serba

In che anno si svolse il G8 a Genova?

A

B
C
D

2001
2008
2015
2011

In quale anno in Italia votarono per la prima volta anche le donne?

O o W >

1946
1952
1938
1960

La spedizione di Umberto Nobile a bordo del dirigibile Italia era diretta:

A

B
C
D

al Polo Nord
al Polo Sud
sulle Ande
al Borneo

Quale Papa, il 25 gennaio 1959, convoco il Concilio Ecumenico Vaticano I1?

A
B
C

D

Giovanni XXIII
Pio XI

Paolo VI

Pio XII

Nel 1919 nacquero “i Fasci di Combattimento”. Chi ne fu il fondatore?

A
B
C

D

Benito Mussolini
Giovanni Giolitti
Francesco Saverio Nitti
Augusto Turati

Chi guido, nel 1870, il V Corpo d'armata alla presa di Roma?

A
B
C

D

Raffaele Cadorna
Luigi Cadorna
Armando Diaz
Nino Bixio
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| paesi baltici (Lituania, Estonia, Lettonia) furono annessi all'Urss durante:
A laseconda guerra mondiale

B la prima guerra mondiale

C larivoluzione di ottobre

D laseconda guerra di indipendenza

L'attentato di via Rasella fu un'azione:

A della resistenza romana, condotta dai Gruppi di Azione Patriottica contro un reparto delle forze d'occupazione tedesche
nel 1944

B militare condotta dalle forze alleate che fecero detonare un ordigno all'interno di un edificio occupato dalla Gestapo a
Roma nel 1945

C organizzata da ufficiali della Wehrmacht contro la brigata partigiana Osoppo a Milano nel 1944
D dirappresaglia tedesca, in cui persero la vita 335 civili italiani a Roma nel 1945

Galeazzo Ciano rivesti nel governo fascista I'incarico di?
A Ministro degli esteri

B Capo del sindacato fascista

C Ministro della guerra

D Capo della polizia fascista

In occasione della prima Assemblea Generale dell'ONU venne anche definita la sede generale, che dal
1952 ¢ ospitata presso:

A il Palazzo di Vetro di New York

B il Palazzo delle Esposizioni di Parigi

C il Crystal Palace di Londra

D il Palazzo Chrysler di New York

Quale organizzazione nacque nel 1995 incentivare la liberalizzazione del commercio internazionale?
A OMC (Organizzazione Mondiale del Commercio)

B OCSE (Organizzazione per la Cooperazione e lo Sviluppo Economico)

C OECE (Organizzazione per la Cooperazione Economica Europea)

D OPEC (Organizzazione dei Paesi Esportatori di petrolio)

Nel 1831 divenne Re di Sardegna:
A Carlo Alberto

B Carlo Felice

C Vittorio Emanuele |

D Vittorio Amedeo Il

Dopo essere stato sconfitto, il 30 aprile 1945, Hitler:

A sitolse lavita

B mori fucilato dai soldati britannici

C fuarrestato

D scappo dalla Germania verso I'Austria dove rimase sotto protezione fino al giorno della sua morte
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Quale sigla indica la convocazione di una serie di vertici annuali, tenutasi tra la fine degli anni‘'90 e il
2014, tra i governi dei paesi piu industrializzati?

A G8

B
C
D

Wto
ONU
UNESCO

Chi fu il leader del sindacato polacco Solidarnosc nel 1980-1981?

A
B
C

D

Lech Walesa
Wojciek Jaruzelski
Tadeusz Mazowiecki
Wiladyslaw Gomulka

Chi era il capo delle SS durante la seconda guerra mondiale?

A

B
C
D

Heinrich Himmler
Hans Frank
Karl Wolff

Joseph Goebbels

Il termine "Guerra Fredda" descrive:

A

B
C
D

I'ostilita tra gli Stati Uniti d'America e I'Unione Sovietica
il conflitto armato tra gli Stati Uniti d'America e I'Unione Sovietica
la dichiarazione di guerra firmata dagli Stati Uniti d’America contro I'Unione Sovietica

il trattato di spartizione dell'Europa post secondo conflitto mondiale siglato dai rappresentanti statunitensi e da quelli
sovietici

Una delle conseguenze politiche della "Guerra Fredda™ fu:

A

B
C
D

la nascita di due distinte e contrapposte sfere politiche di interesse controllate da USA e Unione Sovietica
la ridefinizione di nuovi confini nei territori tedeschi
la fine della libera circolazione di cittadini statunitensi nei territori sovietici

la spartizione tra Stati Uniti d'’America e Unione Sovietica dei territori occupati dalla Germania durante la seconda guerra
mondiale

Contro quale stato il Giappone, nel 1937, intraprese una guerra su vasta scala?

A
B
C

D

Cina
Corea
Filippine
Russia

Qual ¢ il nome di Papa Francesco?

A
B
C

D

Jorge Mario Bergoglio
Jorge Mario Bergogli
Francesco Mario Bergogli
Francesco Bergoglio
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79z Nella meta del ‘900 Evita Peron combatté e vinse la battaglia che porto al riconoscimento:
A dell'uguaglianza dei diritti politici e civili tra gli uomini e le donne in Argentina
B dell’'uguaglianza dei diritti politici e civili tra i cittadini argentini e gli stranieri
C dell'uguaglianza dei diritti politici tra gli uomini e le donne in Cile
D dell'uguaglianza dei diritti civili tra i cittadini spagnoli e gli stranieri
793 . T .. . .
Quale delle seguenti nazioni dichiaro la sua indipendenza insieme alla Croazia nel 90/91?
A Slovenia
B Montenegro
C Albania
D Romania
794 .
L'attacco al World Trade Center di New York avvenne:
A 11 settembre 2001
B 11 settembre 2011
C 11 settembre 2000
D 11 novembre 2001
795 . . . .
Da chi venne sconfitto George Bush senior alle elezioni del 1992?
A Bill Clinton
B Barack Obama
C AlGore
D Ronald Reagan
796 . .
Quale evento storico avvenne il 9 novembre del 1989?
A Lacaduta del muro di Berlino
B Lafine della guerra fredda
C Lafirma del Patto Atlantico
D Lafirma dei Patti Lateranensi
797 . . S
Muammar Gheddafi fu la massima autorita di quale Paese?
A Libia
B Tunisia
C Emirati Arabi
D Israele
798

Come e chiamato quel periodo che si colloca attorno agli anni '20 e '30 del secolo scorso, durante il quale,
negli USA, era vietato fabbricare e vendere bevande alcoliche?

A Proibizionismo

B Liberismo

C Maccartismo
D

Protezionismo
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799 ) .. ) . ) .. ..
In occasione della crisi del canale di Suez si assistette alla collaborazione"straordiaria™ tra due stati. Di

quali nazioni si tratta?
A USA-URSS

B USA-Giappone
C USA-Cina

D USA-Francia

800 s :
Quale citta ospito nel 1946 la prima Assemblea Generale dell’lONU?

A Londra
B New York
C Roma
D Parigi
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